

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünnepnapi nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részéről értelem és közérdelemnek a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kötéltéplő-kör.

Előfizetési ár helyben házhoz hordva
vidéken postán küldve
Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 2000 K

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Husvét.

Diadalmas, ünnegző virradat a legsötétebb éjszaka után: Husvét! A feltámadás ünnepe. A tiszta légben messze zeng a hangok örömfélszója: hirdetik a feltámadást. A templomok csendes áhítatából is leemelkedő zendüléssel szíjjal fel a husvét ének: a feltámadás himnusza. A tavasz fuvaltára visszatérő égi madarak, az enyhe napugár biztatására felmerészkedő virág, a zöld rügyekbe induló fűvirág, az édesanya szemébe mosolygó piciny gyermekjaj, mind-mind a megújulás, a feltámadás, az örökélet beszédese, meggyőzőbb hírdetői.

Tekintsünk szét a világban: a természet ébredő, tavaszi örömjungálása, a körülöttünk megújuló élet, a mindenütt felénk zengő husvétli hangzatok, az egész mindenség új életre kelése hidegen hagyhatná-e az emberi szívet? nem emeli-e a bizonyosság hitének megnyugtató magasságába az emberi lelket? Igen, igen! Nem kétekedünk! Hiszünk!

Hiszünk, érezzük, tudjuk, hogy feltámadunk! Feltámadunk!

Az igazságot, a Szeretetet megcsúfolták, kővértették is megfosztották, kigyűrték megfeszítették, sziklásra temették s követ hengerítették hullánk héli teteme fölé. Örökre el akarják némitani. Onk emberi bölgség: A megsebzett, az eltemetett igazság csak azért engedett három nyugtalan napot a gonoszág hatásmátrán, hogy feltámadó erejével annál nagyobb, annál dicsőségesebb, annál meggyőzőbb bizonyítást adjon nekünk. S a sirba kényszerített, elnémított Szeretet csak azért tűnt el a világból három napra, hogy hiányát feljelle győző, mással el nem oltathó szomszégsággal érezze a megélt ember s hogy harmadnapra kelve annál odatódóbb, annál bensőségesebb és annál meggyőzőbb melegséggel ölelje magához a nékláté élni sem tudó, rideg, kiellen világi megterő, hinni akaró embert.

Az igazság és Szeretet örökéletének ünnepe a Husvét. Az igazság ereje, a Szeretet melege elérjethető ideig-óráig, de azután annál nagyobb diadalra tartja bevonulását az emberek szívébe-leikébe.

Akik ott állottunk a beliehim bölcső mellett csiláglényes éjszakában s hallottuk az angyali szótartot: «Örüljétek...!» — akik végkiábrították az áldott Mestert az igazak és szentek nehéz útján, akik megsebzettek példát nyújtó megadással viselt szenvedésben s akik Husvét reggelén néma megdöbbenéssel állunk meg az úres sírdög felet, ne kétkedő ingadozással, hanem rendíthetetlen, bizó hittel tekintsünk a feltámadott Krisztus után, fel a magas ságos mennyebe. Ahonnan elindult, hogy az igazság és Szeretet bírodalmát megalapítsa a földön.

Magyar szívünk, magyar lelkünk, magyar nemzetünk érzésünk Nyugpétek gyászába borította kesereg a nemzet keresztjára tövénben, a nemzet megcsótt sírjánál. De ne a sir mélyére révedezzen tekintetünk, hanem Husvét ünnegző örömeivel, a feltámadás megdöbbenései hittel, az igazság napjának felvirradásába vetett bizalommal, nemzeti igazságunk diadalánál, örökéletének biztos reménységével emelkedjünk fel Hozzá, aki eltávozott, feltámadott, hogy örökké a miénk legyen.

Feltámad az igazság napja a magyar égen is, de el ne öztük többé az örök Szeretetet.

Tizenhat nap olasz földön.

Kecskeméti zarándokok utja.

»Főide puha, levegője édes, szava csengő, ége mosolygó, népe nagy gyerek, bora — Krisztus könnye.« Itália jellemzése az, a zarándokok országáé. Az az országé, amely a szentély alkalmával ezer és ezer magyar előtt tárja fel csodálatos szépségeit.

Az első zarándok csapat: az angol kisasszonyok lénygművelésük és tanított képzőkenek negyvennyolc növendéke és a kísérő tanárok é hien tisztelek haza tizenhat napos, tapasztalatok és élményekben teletelítettül gazdag olaszországi útról. Az utóbbi két nyilatkozati érdekesen foglalja össze az ut programját és a legmaradandóbb benyomásokat.

Dr. M. Nagy Anna, a lénygművelés vezetője.

Az első zarándokokkal együtt utazott az angolkisasszonyok magyarországi intézetekbe 170 növendéke. Szépre szokjas, tudásvággyal telt ifjú lelkeké az a tizenhat nap felbecsülhetetlen kincsekkel gyarapította.

Könnny csilant meg szemükben, amikor az iszonyt mellettré bogozott a vonat s Zsuzsanna Dalma kuszorult dobott arra a tájra, hol hősök ezer és ezer sirtja beszél a magyar vitézségről és áldozatáról.

Kitörő örömmel köszöntötték a hoven dékek a tengert és Velencét. A Grand Hotel minden kényelmet megadott.

Pádua érintése után hat napot töltöttünk Rómában. Behatóan megismereltük Szent Péter templomát, a négy bazilikát, a hatalmas kolosszumi kőmenetet. Március 31-én jelentek meg a zarándokok a pápa elől, aki közöttük emeket osztott ki. A következő napon megkoszorúzták II. Szilveszter sirtját, meglekintették a Vatikán, a múzeumokat és kepirákat. Könyvtárakat, a villanyvilágított Domitilla katekumbában, ahol Meggyessy Gyula misét mondott. Voltak a Capitulumon, az Aventinumon, a Szent Péter templom kupoláján, Szent Péter sirtjánál.

Április elején utaztunk Nápolyba. Az út szépsége mindenkét megejtett. A Monte Cassino egy régi zárdá nyugott feledhetetlen látványt, távolból feltűnt a Vezuv. Nápolyban megnéztük a San Marínon levő múzeumot, jartunk a kikötőben a Capri szigetén. Nápolyban vásároltak és a utazók is a növényeké, egyik elútlán pedig kirándulnak Pompeibe s meglekintették a régi és új asatököket.

Róman keresztútj Firenzebe ment a lelkcsapat. Itt az Ulffizi és Pitti képtár nyugott bőséges és ránk látóval, szépséget és gazdagságot. Másnap kellemes kirándulás volt Fiesoliba, este pedig az operában voltak a növényeké s nyórdséggel élvezték a Rigoletto tókeles előadását.

Hajazóvet Velencéből a Liddra tetlek pompás kirándulást. Gazdag tapasztalatokat szereztek a világhírű velencei üveggyárban. A zarándokcsapat a Szent Márk tieren állt az olasz fotográfus elé. A kép nagyszerűen sikerült.

Trieszten át lertünk haza a kényelmes, jól rendezett uton, valamennyien egészségesen. Az út szépségét minden fáradságot felejtettek.

Meggyessy Gyula zárdalétkész:

Huszonyeg esztendővel előzől, tizenhat éves koromban látam először olasz földön. Gyermek szemével csodáltam meg,

a történelmi értékek, Itália lelkeit: Italia multját nem ismerem mélyen. Ez a második út új szépségeket bontott számomra: a történelmi, a tudományos és művészi kincsekben páratlanul gazdag és a természeti kincsekben bővelkedő Italia csodálatos harmóniájáé, melegséget s egész életet át elikszírő sós drága élményt. Akinek olasz földre való zarándoklását hit festi át zivárványos színekkel, az örömmel telt szívvel csak hállákolni tud a kapott lelki kincsekért, élete legboldogabb napját kösörölnihez ez utat s rendszeres összejáratás éppen ezért alig képes Erdéklődésre tarthatnak számot az alábbi megfigyelések:

Olaszország gyorsan fejlődik. Különösen Róma tükrözi a nagyot akarást, a nyugat-európai lázas növekedést és tempót. Minde beszédesen jut kifejezésre az autók szeretlen gyarapodásában.

A szentvári önépesség száz esztendő óta most kapott először méltó hatalmas keretet. Negyedszázaddal ezelőli a Vatikán és a hivatalos Oszaszország feszült viszonyait költözt szabolit, ma fényben és pompában, az áhítatban és buzgósgában is megható gazdagsággal áldoz az olasz nép s a zarándokok szemé és lelke csodálattal telik szépségei és vallási élményvel.

A farságiak vetékn szemben előkezenyek, udvariasak voltak. Figyelmekzttek és sok szor kezére járnak az egyházak, de rendelkeznek sok tüskés hangyák s az egyház hivatalos álláspontja vetékn szemben meg lehetős tartózkodó.

A növényeké kevés pénzrel is sokat vásároltak s bizony nem tudjuk e fogadható magyarországi sőt annak, miért lehet ott mindenki harmadért megkapni, holott ott mindenki nem isméri a cikkeket jó része német, angol és francia gyártmányú. Jó cipő adnak érnak 70 lírárt (egy lira 3000 korona), kiltőné bőrkézi 10—15 lírárt. Egy rend angol tuha jó szabóval 350 lira. A magyar voronát nem becslélik az olaszok, legjobban, ha az utasok dollárt visznek. Annak az olaszok mindenütt megadják a becsléses árat.

A művészi kincsekért nagyon sokat lehetne mondani, noha csak megjelteni tudjuk s felhangoztatni sok szépséget. Csodálatos volt az a régi római kultura, melynek a népvándorlás zivatarán átmeneti értéké és példátlan felülendésé magyát adták.

Utazásunk és elhelyezésünk kényelmes és tisztá volt. A program összehállítása és az út megszervezése gondos és hozzáértő kezekre vall. A növényeké figyelmekzttek, figyelmesek és a kecskemétiak a legesélyesebbek voltak. Az ellátás bőséges volt s több mint két hetes tanulásos és évetes utazásról minden növendék hazahozta utrautalóját: az édesanya habuba sültöt pogácsáját. A növényeké valamennyien szívesen újra utazni indultunk, a magam részéről pedig azt tartom a legboldogabb embernek, aki huszont tizenhat napon olaszországi út előtt áll.

A növényeké

közül is szeretik volna valakit megszólaltatni. Dehát szigoru a fegyelem s nem mert kiállni közüük senki a nyilvánosság elé. Csak négyesemből dicséret kiserő tanáraink faradt talian buzgósgát és példás gondosságát, amire az iskolai év utolsó heteiben igyekeznek méltók lenni eredményes szorgalommal és dicséretes magyiselettel.

Versék.

Itta: Jásfai Attila.

Rög a rögköz.

Jöjj testvérem, atyánk, a bujdosó nap
A távol fatujába ballogott.

Fönn már higgyújtják lévegét a holdnáv,
A hamvas, égi templomablakot.

Fésköben ring a száz újonjog fecské,
Szívemben minden mámoros szavad.

Reszket — mint ujjunk — mind a leveleskék
És rög a rögköz csökosan tapad.

Egymás mellett mi is rögök vagyunk most,
Minket a gyöngye, friss vetés szeret.

Jöjj kedvesem, tested lelkebe hullásd,
Bennünk a föld barázdát rejteget.

Az est sötét bárány ballagója
Feketébe hulló selyemgyapja már,

S még száke hajad sárga-rózsadombja
Fülfélt csökm harmatára vár.

Aki szegény, az a legszegényebb

Ha az Isten iródkét volna
S éjjel napnál mozogna a tolla,
Ugy se gyöznél, ő se, fejlegyezni.
Mennyit kell a szegénynek szenvedni!

Aki szegény, az a legszegényebb,
Fázósságot odaaja a tének,
Melegét meg odaaja a nyárnak,
I ves kedvét a pusztá határnak.

Köznapokon ott van a dologba
Várt szombatját száz gonj szomorítja
S a vasárnap kedvét megfordítja.
Akkor már is hétfő szomorítja.

Pedig benne laknak a galambok,
Csillagotlan éneklő galambok,
De így végül griffmadarak lesznek.
Hollónak igaz törvényét tesznek.

Hajléktalanná válik a postahivatal.

Csak új palota építésével oldható meg a kérdés.

Kecskeméti város fejlesztési tervei közül a legelső tárgyalás, megbeszélés tárgyát képezi évtizedek óta a postahivatal megépítésének ügye. Már a háború előtt megvásárolta az állam az Ukkolgyeum mögötti telket erre a célra, elkészítette a tervek s azokat a postai ökök kivételmainak megfelelően át is doigoztatta. A háború és a forradalmak alant a többi tervekkel együtt lekerült a napirendre s talán még ma sem vették volna elő, ha a hivatal nem parancsolná. A helyzet ugyanis az, hogy

a szabad lakfelmondás miatt hajléktalanná válik a kecskeméti posta.

Felkeresült Das Lajos főfelügyelő urat, a kecskeméti posta- és távídharvival vezetőt, aki a kövérközben ismertette az ügy állását.

— A következő évben a lakástörvény visszajuttítja a tulajdonos szabad rendkeze zési jogát. Közvetlen, hogy a postapépü let a Központi Takarékpénztár tulajdon. A takarékpénztár már előre, írásban jelentette, hogy a lakfelmondás szabaddá tétele után nyomban igényt tart az épültre és beköltözik a posta által leigolt helyiségekbe, amint is inkább, m vel a Kátholikus Egyház szintén igényt tart rá nek helyiségeit.

— A Központi Takarékpénztár — mon dotta informálóunk — nyomban felterjesztetlem a postai igazgatóhoz arról, hogy sem a város forgalmi helyén belül, sem kívül nincs alkalmas helyiség újabb bérletre, az egyetlen megfelelő helyiséget, a Rólyt az erdőigazgatóság vette meg. Fellemlit-

tem a Rákóczi-úti Bagó-féle házat, bár ezt nem tartanm szerencsés megoldásnak, mert annyira kívül esik, hogy jobb földt kellene felállítani a város távollabbi részlein.

— Kecskeméti ökövekde forgalma, nagy városias jellege feltétlen fejlődést követel a postán is. Elsősorban szükséges egy

modern kapcsoló berendezés felállítása,

amely azonban csak saját épületben valószínűleg meg. Bűrlélelmónás esetén ugyanis a több millió értéknél magasabbakat úgy meg rongálni a hurcolások, hogy az használhatatlanná válna. Másik esetben a házigazda általában béremelésnek lenne kitéve az állam. Ugyan ez az eset fél fenn a városi házolat bővítésénél. Jelenleg, vagy ehhez hasonló érteletben a házolat bővítése lehetetlen, mert a ház teleje dróttokai és légyvezékkel már is túl van terhelve. At kellene tehát itt is térni a kábelvezetésekre, amik bérheltségben szintén nem célszerű.

Érdebelölünk meg az iránt, hogy a mi műterium és a postai igazgatóság részéről történi e már valamely intézkedés.

— Ezideig nem — mondotta informátorunk, de bizonyos, hogy az illetékes ténylezőköt élénken foglalkozja a kérdés.

Miután részről annyival óhajtuk kiegészíteni Das Lajos főfelügyelő ur szives információit, hogy itt a kedvező alkalom, amikor maga a város, de az ipari és kecskeméti érdekeltek is sikerrel lépnek be a közéleti táborába. Az állam költésze, valósba négy millió aranykorona vétellel fel beruházásokra. Debrecen, Békéscsaba, Mődmezővársárhely és Szentes szintén akciózt indítottak, hogy ebből az összegből az ottani postahivatalok fejleszték ki az igényeknek megfelelően. Lépjen Kecskemétre is a kérelmezők sorába, írjon fel a körgyűlés a kormányhoz, az énkészségek pedig általános megmozdítással és jogos kívánalmak leszövegésével tmasszák alá a hatóságok munkáját.

Kilátások a gyümölcsstermes értékesítésére.

Vasárnapi számunkban egy rövid ki hibben számoltunk be az olasz gyümölcstermes várható eredményéről, mely sajnos, alapos konkurenciával tnyezeti a magyar de különösen a kecskeméti gyümölcstermes értékesítési lehetőségeit. Természetesen, ha öbetszert keresek fel. Természetesen, akivel el fogunk vérezni. Hogy ez mit jelent, azt az amagy is igen néhez helyzeiben levő szőlősgazdák és zöldegyermelők is kesztveben fogják tapasztalni. A gyümölcskereskedők már ezidék a múlt évben is ezt a veszedelmet és az idén már előre akcióba léptek. A mozgalm sikerre érdekebe rámutatunk egyrészt a bajokra, másrészt megjelöljük az utat, amely összefogás, halasztás és késedelmet nem engedve, halmán kell. Az idős sürgel, mert legelőszertűb volna, ha az államvasutak megtartandó nekijára már kész javaslatok kal állnának elő a kereskedők és a termelők

A vasuti tarifa

az elmúlt esztendőben különösen a zöldegykivétel ölt meg teljesen. Élénken emlékeznek a termelők és kereskedők arra, hogy száz wagon uborka rohadni el ide, haza, mert a vasuti tarifát nem bírta el. A vasut a 10 ik kocsi osztály csaka befőttszámította fel az uborkára és csak befőtts, mikor már hirtelmeva sem volt az uborkának, képtete élebbe a körülbelül 40 száz szatellák ocsoábu 14 ik kocsiosztályt. Ste recsre ez az ocsoábu tarifa van most is érvényben, azonban még ez is túl magas. Példa gyantán csak ennyit említtünk, hogy az olasz úrt úgy az olasz, mint az osztrák vasutakon a legáltalanyabb viteldi terhek.

Tessék most aztán az amagy is jó termelőkilátásokkal bíró Olaszországi konkurdálni

A vámilleték

sem olyan csekélység, noha a kivitel teljesen szabad. Ugyanis éppen az a furcsa,

hogy a kivitel szabad, mégis fizetni kell kiviteli illetéket. Igaz, hogy nem sokat, csak néhány száz ezer koronát wagononként. Na meg aztán külön 2 — 3 száz ezer koronát vámszomiedij címén, ugy hogy a vámilletségek már magutban egy millió körül járnak.

A kiviteli illetékek

különbön szintén számottevő akadályt teszik a magyar gyümölcs versenyképességének. Csehország már a múltban is több ezer magyar koronás beviteli illetéket vezetett kilétként a magyar gyümölcs és zöldegy utára. Ausztria az idén fogja ezt bevezetni. Ennek oka a kereskedelmi szerződés hiánya. Minthogy az olasz áru ugy Ausztriában mint Csehországban kedvezményben részesül, a magyar árt pedig még külső hetekkel sújtják, könnyű be látni, hogy mi fogunk a versenyben alul maradni.

Mégis lehet segíteni

ezeket az állapotokat: először legalább a saját vonatkozón a lehető legáltalanyabb díjazásbát alkalmazni a zöldegy és gyümölcs ártokra; másodsor: a kiviteli illetéket — bárholgy nevezzerk is azt — teljesen eltörléni és a vamdíjat a minimálisra redukálni; harmadsor: ha csak lehet — mert ez elvegre tenyleg nem csak tölök függ — megfelelő kereskedelmi szerződések köti úgy Ausztria mint Csehországgal (Ugyanis ez a két terület a magyar gyümölcs és zöldegy természetes piaca).

Különbön is ebben az ügyben gyümölcs kereskedőkön a közel jövőben nagyarányú mozgalmat indítanak amibz bizonyos csatlakozni fognak a termelők is. Azt már aztán természetesen találjuk, hogy a városi hatóságok teljes erejükkel támogatják ezt a mozgalmat.

Nagyon célszerűnek tartanók, ha a föld mivéltségügyi miniszteriumot gyöznék meg a néhez helyszéről és nyemék meg az előmozdításra. Igaz, megérő baftra látni Káron Béla miniszteri hitkában, amik kecskeméti ember lévén, mindenkori legnagyobb megértéssel kezelje a kecskeméti kérelmet. Az ő közbelépésének eredménye volt az elmúlt évi találomérké: is.

Ünnepi istentiszteletek.

A római kátholikusoknál. Nagyszombaton délután felharsadási körmenet és pedig 3 órákor a piaristáknál, 4 órákor a ferenciekéknél, 5 órákor a kistenyomban, 6 órákor a nagytemplomban. Vasárnap délután a nagytemplomban délelőtt 9 órákor apái szemérmes celebráció Révész Líván, 11 órákor kezésmise. A kegyesrendek és a kollektív templomban vasárnap délután délelőtt 9 órákor szemérmise, a ferenciek templomban pedig husvét első és másod napján délelőtt 8 órákor mise, utána pédikáció, délután 3 órákor istentisztelet.

A reformátusoknál: 1. ünnep: 9 órákor a templomban prédikál Muraközy Gyula. Uraszentmisi szolgálat Dr. Hestess Káimán. 9 órákor az Ukkolgyeumban prédikál Szappanos Károly. Helvétian 9 órákor prédikál és urvasorát oszt Závory E. Menteleken 9 órákor prédikál és urvasorát oszt Szatmáry Albert. Fél 11 órákor a törvényeszeiken urvasorát oszt Szappanos Károly. Délután 2 órákor a templomban prédikál Szatmáry Albert. II. ünnep: 9 órákor a templomban prédikál Dr. Hestess K. Ur asszianál szolgálat Muraközy Gyula. 9 órákor a kórházban urvasorát oszt Szappanos Károly. 10 órákor a szegényházban urvasorát oszt Szappanos Károly. Agócsy házán 9 órákor prédikál és urvasorát oszt Szatmáry Albert. Hetényegyházán 9 órákor prédikál és urvasorát oszt Závory Eick. Délután 2 órákor a templomban prédikál Szappanos Károly.

Az evangélikusoknál: Vasárnap délelőtt egyenyed 10 órákor prédikál és urvasorát oszt Sirkány Béla Jépespéter, hétfőn délelőtt egyenyed 10 órákor prédikál és urvasorát oszt Selter Károly s. lelkész.

Perpetuum mobile, ping-pong, meg a Marica grófnő.

Eszmecsere a tarka arosz mellett.

— No, de legyen, sógor, addig, amíg be nem hozzák a vízvezetéköt.

— Vízvezetéköt? Az én házamba ugyan be nem hozzák, én nem bagyam a házam elcsufaltni. Még a laborba is szerelőim látni azt a rusnya földpadkót. Nem való az más-hova, csak a tengőrbé.

— Amán szentlegaz. No, de mire az a vízvezeték elkészül, akkorra még a perpetuum mobilis is föltalálják.

— Csak ne nagyon fesse a falra az örögdögöt, aszongyák hogy a Csász Jóska má még is találta a nyitját.

— A melloóságos?

— Nem melloóságos a. Egyszerű, magunk rajta embőr. Oszti mégis föltalálta az örökmozgó gépet! Igaz, hogy néha mögáll, de no megindítja, újra megindul.

— Úgyes dolog lehet. Akárcsak a ping-pong.

— Hát ammög kicsoda?

— Én magam se tudom, de nagyon teszik a neve. A gyerekök gyakorolják otthon, mondja az anyukák, miköz én nem vagyok odahaza.

— Oszti mögördi úkel a sógorasszony a szobába?

— Dejzen, monnyek csak haza, majd kilöszöm a szürkét az ajtón! Velem ugyan nem lösznek csufalgot, elég volt a mut néton? ...

— Mi volt a, mondja má.

— Azok az alvóval cigányok csapnak be fémségesen keddón a zsiglipcon. Hát halott ma nyílet? Lízsiöt keverték a toliba ...

— Csak nem?

— Hazzivón a hónom alatti, oszt lejtajtom a padkára, hát látom ám, hogy csak ugy dől beülre a liszt. Biztosan lisztös volt a zsák, gondoltam. Miköz osztom kibontja a zannyyk a zsákok, oszt kimirékol egy gyűpötöt, hát még a hónajaja is fehér lött. Mondok, éppogy nízik ki, mintha ferdőbű gyűté vóna, olyan fehér a bőrdő. Pérdő karácsony óta még színt se látta. Az lött oszt? Vagy, hogy kiszitlunk a tollat.

— A tollat? Ilyet még az apám sem látott.

— Még a zenym se. A rosseb ögye mög a halottat a temetésükön, hát nem mástét lött szit gyűt ki a négy kiló tolluba?

— Még ilyen ravaszgató! Oszti aszongyák, hogy nincs esze a cigánynak! De hogy nincs! Hisz a liszt ötezer forint, a toll mög ötvözezer forint. Rosszabbak azok mög a zsidónál is, ö. m. a. f.



— Így ám, drága volt a toll, rámond még a színházjegy ára is.

— Nem is mőntek el a színházba?

— Emőnni éppőt emőlnők, de csak oda a högyibe, a karzatra. No, de nem is bántuk mög, mert olyan érdekes volt az, Marica grófnő, hogy az anyukák háromszor is beleynyalított a zódiálba. Éjfel után három óráköt köllött elhivatni a báboaszont, hogy mögkénőgése a zódiál. Így aztán mögy nyugodott, de neköm mög egy óra muva is bizsörögtek a végtagjaim, miköz rágondoltam, milyen rangosan danaja a két árvalányhajas legény, hogy ihajcsuhaj! Az a cifra hacukák mögyecske mög olyan érá nyomon riszta hozzá a deréket, hogy: no, mondok anyuk, ha te így tudtad vóna bírlőlni magad húsz eszlende, nem örögödtöm vóna mög ilyen hamar.

— Idevalós az a színház? mert, ha olyan fájtónas érte, aköz mög én is mögönözöm valamelyik este.

— Nem tudom én milyen fájtája, de azt tudom, hogy hétfőn esen löszsz a bucsuzkodás.

— Na, hacsak locsolás közbe be nem lörtöközök, eviszöm az aszont, hogy lögyön öcök jó napja. Ugyis látja a dereka azuta, miuta a vialásztásöz részögön talátam hazamőnni, oszt ugy a falhöz talátam csipni, hogy leszakította a tapétát.

— Ö. m. a. f., annak a vialásztásm se vőt sok érteleme. Megvialasztottuk, mert sok igért, oszt ihun van e, már az újás is azt írja ulla, hogy: »sokak szerint svahinék.« Nem is hiszök én má ezafn seóhinek se. Nincs igazság se égön, se lödön, csak a borba. Iglynk sógor, ö. m. a. f.

A város és a színház.

A kulturánácsnok nyilatkozata a színház jövő esztendejéről.

Mire e sorok az olvasó kezéhez eljutnak, a betűk már az utolsó előadásokat nézik a színlapon. Néhány előadás maradt csak hátra, azután legördül a függöny, kuszának a rivalda lámpái és bezárják a színház kapuit a tévozó színtársulat mögött. Az 1924—25. évi színházi szezonnak vége. Ilyenkor az évad végével még egyszer végignézt az elmúlt hat hónap színterén és mérleget csinált az igazgató, a közönség és a város egyaránt. Átvizsgálja a múltat, hogy tanulhasson a jövőre. Mert tanulni való — van. Az igazgatónak, közönségnek, városnak egyformán.

Az elmúlt színházi szezon, ha igazalmas, érdekes eseményekben bővelkedett is, értekezés, tartalomban nem nyújtott annyit, amennyit a Katona József Színház tradíciói elvárják. Számos oka volt ennek. Talán több, mint ahány feltétele volt az egész szezonban. Az okokra részben már rámutattunk, aminthogy rámutattunk arra is, hogy az érdeklődés sokszor kinossen nyomozási hiánya nem minden esetben az igazgató, vagy a társulat teljesítményének rovására volt írható. A szezon befejeztével mi is el fogjuk készíteni a magunk mérleget, le fogjuk szögezni álláspontunkat, de azt már most megállapíthatjuk, hogy voltak hibák, voltak bajok, amelyek a jövőben tanulsággal szolgálnak. Az igazgatónak, a városnak, a

közönségnek közös érdeke ezeknek a tanulságoknak megszívlelése, hogy a színház, a színter egy-egy fontos intézménye eljusson arra a magaslatra, ahonnan biztosan, anyagi és erkölcsi závaroktól mentesen, hathatósan tudja betölteni hivatását.

Felreverte minden kicsinyeskedést, ennek a törekvésnek kell áhítni mind azokat, akiknek kezébe Kecskeméti színházunkra úgyve le van lété. A város állásponja iránt ez úgben der. Nyúl Tóth Pál kulturánácsnokhoz fordulunk, aki az elmúlt évad eszrevetéseivel kapcsolatban, a következőkben nyilatkozott munkatársunknak a Katona József Színház jövő esztendejéről:

A kultuszminisztérium szervezte alapján épen most vagyunk tárgyalásban a jövő színházi szezon előkészítéséről. A tervezet úgy a mi részünkről, mint az érdekeltek másikk három város részéről teljes megelégedést váltott ki, mert megalkotásuk azokat a kívánásainkat, amelyek mi már régebben leszögeztünk. A jövő évi igazgató természetesen Csáky Antal lesz, akinek a városi tanács a színiügyről bizottság javaslata alapján már kiálátása is helyezett a szerződés megújítását a jövő évre és akivel a többi városok is úgy megvannak elégedve, hogy az igazgató személyét illetően változásról szó sem lehet. Egyébként is két évig még szerződés köti Csákyt a színelőző színházhöz.

Ami a város feltevéit illeti, a jövő szezonra változatlanul fenntartjuk régi kívánásainkat, természetesen régi kötele-

ségeink szem előtt tartásával együtt. Díjtalanul bocsátjuk a színház az igazgató rendelkezésére s teljes egészükben vállaljuk a főtés és világítás terheit. Ezzel szemben hangszuloyozottan kívánjuk, hogy az igazgató a társulat szervezésénél tartsa szem előtt azokat a kívánásainkat, amelyek teljesítését az eddigi három esztendőben hibába vartuk. Nevezetesen ragaszkodunk ahhoz, hogy egy iradalmilag is képzelt szakembert: látkár vagy művezetőt állítson a művészi személyzet élére, amivel megoldottak látkár az előadások és főleg a műsor problémáit. A társulat összetételét illetőleg főképpen a prímadonna szerepek betöltésével kapcsolatban vannak észrevételeink. Feltevéink szükség van egy olyan prímadonna, aki minden tekintetben megfelel az ugynevezett nagy »Spleinpartie«-ra. Megjelentésben, hangban, színpadi felkészültségben egyaránt. A társulat összetételére vonatkozólag egyébként általában az az állásponunk, hogy minden szerepököt csak egy taggal lötsön be az igazgató, de az egy legyen kifogástalan és megbízható.

— A színház műszaki vezetésével kapcsolatban sok panasz merült fel a most folyó évadban a hosszú felvonásokközök ellen. Ennek elkerülésé céljából a jövő szezon megtörli intézkedések kiálátása helyezésével szerződésileg fogjuk kötelezni az igazgatót. Mert leszámítva azt a bosszúságot, amit az előadások ilyen felesleges nyújtása okoz a közönségnek, anyagi szempontokból is érdeke a városnak, hogy a drága villanyáramot, amennyire csak lehet, megtakarítsuk.

— A jövő színházi szezon illetőleg ezek a mondanivalók a nyilvánosság számára és megvagyok győződve, hogy, ha az igazgató a jogos és a saját érdekében kívánja megvalósítani szervezési előírásait, sőt állítja össze a társulatot, a jelenlegi-nél szebb és nyugedeabb napok fognak a Katona József Színházra telvradni.

A Polgári Daloskör akciója

Közöltük már, hogy a Kecskeméti Polgári Daloskör elfogadta a Magyar Dalosközség, Sopron szab. kir. város, a Soproni Magyar Ferdtársulat meghívását s résztvevő a folyó évi augusztus havában Sopronban rendezendő országos dalversenyen. Ugyanis méltó akar lenni a Daloskör a dalutalpa terén eddig elért, országosan több versenyen elismert szert, eredményeiz és Kecskeméti városának kulturális fejlettségét is emelő, sok sikerben gazdag múltjához.

Azonban a versenyen való részvétele a jelen viszonyok közötti oly óriási anyagi áldozatok igényel, hogy azok fedezésére a Daloskör a annak tagjai képtelenek. Nagy-szabású akciói kezdett tehát a Daloskör. Megindította egyrészt a pártól és alpartó tagok gyűjtését s ez akció már eddig is igen örövendes eredményt járt. Másrészt — más dalárdák példáját kövelve — városunk megéről, kulturál becsőből, áldozatkész társadalmihoz fordult s kéri a hatóságokat, egyesületeket, társaságokat, magánosokat juttassák el a kultúra fejlődés érdekében, nagyszámú támogatásuk jelölés, adományait a Daloskörnek s legyek lehetővé a verseny-képességéről a városi nyilvánosság tevő, szimpatikus kecmekéti dalárdának az országos dalversenyen leendő részvételét.

Hiszük, hogy a Polgári Daloskör tevék akciója a remélt és megérdemelt eredményt fogja elérni. Emlékeztünkben el a Daloskörnek régebbi versenyeken elismert, értékes eméktárgyakkal kitüntetett és bizonnyított eredményes részvétele, ismeretes közönségünk előtt a dalárda képessége, a hazafias és jótékony cél érdekében kifejtett és mindenkor kész, lelkes közreműködése. Hozzáteljük még, hogy a Polgári Daloskör részvétele és ott remélhetőleg elérendő sikere nemcsak a dalárda érdemét növeli, hanem Kecskeméti városának is dicsőségére fog járni.

A gyűjtéseket a derék dalosok nagy agilitással végzik, adományokat a Daloskör pénztárosa, Kulcsár Sándor (Luther-palota) veszi át és hírlepipő nyugtaz.

Ítélet a Lendvai-ügyben.

Egy napi tárgyalás után Ág Miklós tanácselnök nagypénteken déli 12 órakor hirdette ki az ítéletet, mely szerint Lendvai István nemzetgyűlési képviselő bűnös a felhatalmazásra hivatalból előzendő tárgyalás vétségében, mert 1923. augusztus 20-án Ceglédre nagyobb néptömeg előtt a kormányra olyan tényleket állított, melyek valóság eszén azt közömegetésnek ténnek ki, esei eg yety tagjai ellen fejelemi és büntvői eljárás megindításának okai lennének. Ezért két hónapi fogságra, egy millió forint közbüntetésre, illetve, elmarasztalva az összes felmerülő bünyögi költségekben és kötelei, hogy az ítélet teljes indokával együtt saját költségére a Szózat és a Ceglédi Kisgazda c. lapokban köztegye.

Az ítélet hosszú, tartalmas és jogászai szempontból igen értekes indokolás követi, melyet dr. Benckis Géza előadói bíráló osztja fel. Az indokolás szerint a bíróság a tényállást bizonyítottan vette, amit Lendvai részleges beismerése, a kihallgatott tanúk és az ismeretlen kéztől származó gyórsírói jegyzet bizonyít.

Lendvai bizonyítani akarja, hogy 1922. óta romlik bomlik minden, intézmények, társadalmi osztályok mennek tönkre, a laténer osztály nyomorog, a siberék dözsoásával szemben a teljes lerogyodás áll. De hivatkozik az időközökben megjelent hírlapi közleményekre, melyek ezekről az állapotokról és a pénz romlásáról a kormányt okolják. E kérdésnél — mondja az indokolás, — le kell szögezni azt, hogy a vádolt által állított tény bizonyítására sem az ugynevezett közvélemény, sem a hírlapi értekezések nem szolgálhatnak. Törvényi tény ugyanis, hogy a világháború befejezése óta állandóan mutatkoznak oly társadalmi, politikai és erkölcsi jelenségek, melyek melánt kelthetnek közértelemet és közlehaborodást s ennek nyomán a mindenkoros kormányok hírlapi nyilatkozatokban s egyéb módon való felelőssé tétele is elmaradhatatlan. Közvéleménynek látszik. Azonban társadalomtudományi törvényekre való hivatkozás nekihú is kézenfekvő azon következtetés, hogy a jelenségek, különösen az erkölcsi dekadenciára való tünetek következetes megismertődésük mellett nem főggenek össze, mint az ok és okozati s így legalább is utópisztikus lenne annak állítása, hogy más és más kormány alatt a mai társadalmi és közélet hasonló jelenségeit mentes volna. Nem tekinthető tehát komolyan az az állítás, hogy az országok a Bethlen kormány jutlatta a legmelyebb erkölcsi mocsárba. Ezt sem egyéni nézetekkel, sem hírlapi nyilatkozatokkal eldönteni nem lehet, erre a bíróság sem érezhet hivataltságot, mert az csak jog alkalmzó tényező.

Közutodásom — jegyzi meg továbbá, — hogy a vasutas sztrájk nem Walkó miniszter állítólag kifogásolt módra, hanem a követelések nem teljesítése, illetve elutasítása, avagy az egyeztetési tárgyalások megszüntetése miatt tört ki, már pedig a kérelmek meghallgatása, vagy megtagadása minden kormányhoz szuverén joga, mely jog gyakorlásához, mint kifejezetten törvényellenes jelenséghez, jogalapot teremteni nem lehet. Zsitivy erre vonatkozó megjegyzése csak egyéni vélemény.

Az ugynevezett ajánléti, kedvezmény részvényekre megállapítja az indokolás és bíróság, hogy szokaiakon tünet volt a közéletben a közéleti egyéneknek korábbi tartozódósságukat szemben a bank és tőzsdé ügyletekben való intérvébe részvételre, de lehetetlen ennek megismerésénél figyelmen kívül hagyni ama meg szokaiakon tünet jelenséget, mely a pénz értékeinek szűkösztől fállis esésével előállott, ami a készpénzről való meknevést viszmájóknak előidézte.

A büntetés kiszabásánál a bíróság egy hitő körülményt nem észlelt, ellenben súlyosbító körülménynek vette a használt sértő kifejezések rendkívül durva voltát, valamint azt, hogy a tényleket szerencsétlen

időben, a köllföldi kölcson felvétele előtt és laikus közönségnek mondotta.

Az ítéletet Bárdocz Árpád ügyész szoyosbírási megtebebezte.

Felbebeztet Lendvai is: »Bármilyen büszkeséggel tölti is ez a nagypenteki ítélet, melynek indokolása és a tárgyalás egész menete csak erősíti bennem a meggyőződést, hogy helyes uton járok, mikor nemzetem megújódásáról küzdök, — mégis ártatlanságom teljes tudatában mély ártatlalattal felebeztet jelentek be.«

Felbebeztet Usain helyettesítője, dr. Székely István ügyvédjelölt is a semmisségi ok fenntartása mellett a Bk. 385. §-ának. 1. a. c. és a 3. pontj. alapján.

HIREK.

Naptar.

1923. április 12. Vasárnap. Katholikusok: Husvét — Protestánsok: Husvét — Görög-oroszok: március 30. Nagy- és Izraelita: 5665. év Niran 18. — Nap két 5 óra 19 perc, nyugozik 6 óra 44 perc. — Hold két 10 óra 44 perc, nyugozik 7 óra 31 perc.

Időjárás: Változás nem várható.

ként eszél.

A győztesek közül április hónapban Csorba Gyázi és Csorba István, Dömötör Rákóczi ut. és Paulai Jókai-utcai győzteszertára két éjszakai üyeteles jószágolt.

Boldog és kellemes husvétii ünnepek kívánunk lapunk előfizetőinek, összes barátainak és minden olvasójának.

— Lapunk legközelebbi száma a husvétii ünnepek miatt kedden délután jelenik meg a rendes időben.

Zenémisek a nagyeptemplomban.

A feltámasztás magasztos ünnepepen husvét vasárnapján, a 9 órai nagymisétt Révész István pápai prelatus mondja fényes segédletével. A Kath. Egyházi Énekkar és alkalommal énekel először Szent-Györi örökbecsű nagy C-moll miséjét a Műkedvelők Zenekarának kísérete mellett. Az eddig megelő nem adott Credo jót a mostani hangszerelel Bodon Pál zenekarral a székelyi művészi ízléssel. A mise részleiben a székelyi Oláh Bélmé, Salamon Anna, Bón Mihály és Dunszt Gyula énekelik. Orgánon játszik Pataky Dezso, Karmagy Póta Aladár. *A II. óra misén* énekelnek Oroszmy Korintuszky Rozsi, Oláh Beláé és a Kath. Egyházi Énekkar nyolcas. *Husvét másnapján* a 9 óra misén a Népekkar énekel. — A 11 óri misé ismét zenémise lesz, a husvétii eszt napi programmal.

— Felhívás az Americana és a férfi kongregáció tagjaihoz. A ma délutáni feltámasztás körmenethez az Americana tagjai fél 6 órakor gyűlnek a piébania előtt, a férfikongregáció tagjai pedig 6 órakor a nagyeptemplom főbejárataánál.

— A hósi által halt tanítók emlékezeteinek megőrkölítésére május hó folyamán emlékiatái helyeznek el a keckeméti iskolák az előkerületi iskolában kegyeletes ünnepség keretében, melynek részleteit később közöljük.

— Csillag József festőművész képiállítása husvét vasárnapján délelőtti 11 órakor zárul be. A művészi értékű képek több öszezálított kiállításnak sok látogatója előtt az elmúlt hetek s több értekes képtalait vedőre. A kiállításra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Műkedvelői előadások. A színtársulat elavtóva után két műkedvelői előadás is készült városunkban. *A nagymama* c. hájos operette előadásra készült a Kath. Névédei Miszid május hó elejére s a kiválasztott kedves operette, az abban szereplő műkedvelők rátevétsége, a rendezőség lelkes munkája, számos meglepetés az előadás keretében már előre biztosítja a teljes sikert. — *Az Anya* és Cseccséművő intézet rend-zli a másik előadást pünkösdtől ünnepe, amikor is Zilahy János polkikus, magyar levegővel telített darabja, a »Sötét napra kerül előadásra. A nagyszerű darab előadása, a kitűnően összeállított bizonytalan odaszó, buzgó munkája minden bizalmas megérdemelt szép eredménnyel jog járni.

— **Keckeméti Irodalmi élete** hosszú évek óta csendes. Évek elmúltak, míg egy könyv kiadására kerülhetett helyi szerzői. Most talán javulást remélhetünk e téren is. A napokban jelent meg új kötet *Tóth Józsefnek*, a biztató keckeméti tehetségnek, aki verseivel már hódított magának megértő közönséget. Ezutal Peldő: Szilaj Pista c. verselő történelmi színművel ír, megévezte Szilaj Pista sorában a színpadi feloldozásra kínálózó drámai jelleggel. Szeretettel és nemes munkája méltó rokonszereve barátainak tisztelője. Vizsgálati tőnt szorozatban anyagias körunkban, hogy Tóth József adami ambíciója megértése talált s jódolati példák sike-reinek méltánylásaként Dömötör Pál és Schenk Rudolf hathatós segítségével nyújtottak e kötet kiadására. A szerző egyben ként Révész István pápai prelátnak és dr. Iványosi Szabó László m. kath. főgondnoknak ajánlja munkáját, mely 30 000 koronáért kapható a helyi könyvesboltokban. A kötetet szívesen ajánljuk olvasóink figyelmébe. — A keckeméti könyvpiac legközelebbi eseményei a 600 oldalas gyórt sakklorakönyv s *Hercsuth* Kálmán új kiadásban megjelenő értekes munkája: a *Gyermekeknek* lesznek. E köteteket a Reszvenyomda izészes, társos és gondos kiállításban bocsátja közre.

— **A MANZS kultúretéje.** A MANZS f. hó 19-én fél 7 órakor kultúretét rendez a városháza dísztermében. Mősor a következő: Megnyitói beszédet mond Kirchnopf Gusztáv ev. lelkész. Zongorázni Szapannos Gizike. Énekel Wogrinicsné Tóth Margit. Szavalt Mareschné Faragó Lili. Hegedőli Szabady Sándor, zongorán kíséri Gallay Irma. Énekel a Polgári Daloskör. Az egyes szakokat bejelentli Németh Vilmoska. Belpőg jegy ára 25,000 korona.

— **A kapitányás vezetője szabadosság.** Jodi Jody Endre rendőrfőtanácsos, a rendőrkapitányás vezetője nyolc napi szabadságra a fővárosba utazott. Távolettében Tormássy István főtanácsos, a bünyögi osztály vezetője helyettesíti.

— **Kültaták a városnak a két milliódos kölcson.** A Penzintzéli Központ a mai napon értesítette a városi, hogy a kért két milliódos kölcson kiatlala. A kölcson a Nemzeti Bank kamatállbándi négy százalékkal magasabb kamattal törészti a város.

— **Husvétii sportja.** Husvét két ünnepep bizonyára ismét eleven lesz a KAC székői sportterlepe. A helybeli három futballcsapat körmérközés keretében barátságos mérkőzés játszik egymással és a budapesti, főleg I. osztályú egyesületek csapatából rekrutálódott BSE ellen. Első napon fél 3 órai kezdettel a KAC a KTE ellen játszik, utána a BSE a KSC ellen. Másnap délután fél 3 órai kezdettel az előző napi mérkőzés két vesztes csapata, utána a két győztes csapat játszik, de mindenesetre a BSE játszik előmérkőzés, mert a délutáni vonattal már visszauazik Budapestre. Mind a négy mérkőzés fővárosi bírók vezetik.

— **Tornaünnepej.** A helybeli községi tanítótestület elhatározta, hogy június hónapban a III. ker. iskolában nagyszabású tornaünnepejt rendez a régi iskolai zsidóaljak ünnepepek mintájára.

— **Úgyvédli Iroda megnyitása.** Értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédli irodám Budapestől Keckeméti áthelyezve, IV, Nagykerősi utca 13. sz. alatt (l. emelet) megnyitottam. *Dr. Szivós Béla* ügyvéd.

— **Újra életre kel az Ipar Egyesület.** Az Ipar Egyesület, amely a naboru előtti években szép érdamejlyen működött közre Keckeméti város társadalmi életében s különösen az iparosság társadalmi és kulturális szükségleteit apóta, újra életre kel. Az iparosság vezetői elhatározták, hogy a jövő héti csütörtökön, az ipartestület választmányát összehívják, kitűzik a közgyűlést, megjutik az elnök és tisztikar kandiátlást s megkezdik az új tagok gyűjtését.

Az egészségés Kecskemét.

Kecskemét város közegészségügye orvosi megvilágításban. — A város vezető orvosainak véleménye közegészségügyi viszonyainkról és a legsürgősebb feladatok megvalósításáról.

Kecskemét városának a fokozatos fejlődés útján való előhaladása szempontjából kívánunk jó szolgálatot tenni, amikor a kulturális fejlettség óhajtott színvonalának tevételeit lapunk hasábjain időről időre ismertetjük s a legsürgősebb teendőket állandóan felszínre tárjuk.

Ezzel a speciális viszonyainknál fogva legelőőbb problémánk, a közegészségügy jelenlegi állását és a jövő feladatait kívánjuk ismertetni a legilletékesebb szakvélemények alapján. Megkérdésük városunk vezető orvosait, mi a véleményük városunk közegészségügyének mostani állapota tekintetében s annak fejlesztése érdekében mi ilyen intézkedések fogantatását tartják szükségesnek?

A készpénzrel adott s alább következő vélemények a kérdés minden részleire kiterjedő lelkiismeretes, hű képet adják a jelenlegi helyzetnek s a jövő kívánalmainak. Ezek a kívánások a mi programunkban is helyet foglalnak. S amikor a nyilatkozatokat a nyilvánosság elé bocsátjuk, egyzersmind ismételtén kifejezést adunk azon óhajunknak, hogy a felsorolt követelemények melletti megvalósítását legsürgősebb feladatának tekintse városunk vezetősége.

*Dr. Tass József városi
1. főorvos nyilatkozatát
a következőkben foglaljuk
össze:*

Kecskemét város közegészségügyének legfontosabb és legaktuálisabb kérdése, mely most az érdeklődés homlokterében áll, a tüdővész ellen irányuló küzdelem megindítása és erélyes folytatása. A Tüdővész Ellen Védekező Egyesület alakuló közgyűlése április 19 én és a városi ház közgyűlése térben, amikor Fáy Ádám dr., a hasonló célú egyesületek kormánybiztosa és Dr. Parassin József a budapesti központi dispensárius igazgatója és az országos főintéző szakszervező előadást tartanak a nagyközönségnek.

Az egyesületi tagjainak száma állandóan emelkedik és jelentékeny összegű adományok folynak be. A cél elsősorban a kioktatás és propaganda, a tüdőbetegség leküzdésének megáltoztatása és a továbbterjedés megakadályozására vonatkozó intézkedések megvalósítása. A nyírt erdőben éppel tüdőbetegszanatóriumot 100 ágygal kezdő munkálatban és az éventélti fejlesztés következő évi már a 3-ik évben előreláthatólag sikerül az ágyak számát 200-ra felmenelni.

A közegészségügy fejlesztése szempontjából természetesen a elsőrangban fontos és előszáhlalán kérdés a vízvezeték, csatornázás, hullás, locsolás, az utcák fejlettsége, a városi öntözőkocsik üzembe helyezése. Kötelezni kell a hűtőüzemeket, hogy a járdákat és az utca felét locsolják. További lépés a gyümölcsöcspárlás helyettesítése a vasúti állomás mellé, azután a vásárcsarnok létesítése.

Rendkívül nagy jelentőséggel bír a hulladékok és ravatalozók felállítás. Erre vonatkozólag már folynak a tárgyalások a város és az egyházak között. A kötelező ravatalozás intézménye kulturális és közegészségügyi tekintetben beláthatatlan előnyökkel jár, melyek hamarosan el fogják osztani az ezzel a kérdéssel szemben ma még fennálló idegenkedést. Különösen törékeny a területi betegségben elhaltak ravatalozása, valamint külön megoldható az igények szerint a diszembria, a középszerű és a szegényebb néprétegy számára az ingyenes ravatalozás.

A város birtokába jutott az izsáki uti volt katonai kórház, mely a városi kórház bővítésére szolgál oly értelemben, hogy ott nyer elhelyezést a belgyógyászati rész és a gyermekkórház. A szélesített osztály elhelyezésére távoli felkérésre ma nem alkalmas.

A jelenleg 12 ágas szülészeti osztály 24 ágassal bővült, mert mind többen kéri ok felvételét. Egyébként a kórházban mindennemű sebészeti műtét teljesíthető. A belgyógyászati diagnosztika terén a kórház laboratóriumában minden diagnosztikus megállapítás elérhető.

A kórházterület lakosságának egészségügyi ellátásáról 3 kóltérrel 1. orvosi állás szervezésével gondoskodik a város: Lakyteleken, Búgacsmoronon és Nyírben, a tüdőbeteg szanatóriummal kapcsolatban. Ezek a kóltérrel 1. orvosi állások szolgálnak egyzersmind a megszűntetett városi 1. orvosi állás pótlásul is.

Megnyugtató jelenség, hogy a veszedelmes tavaszi járvány, a kiütéses tifusz egyáltalán nem fordult elő az idén, ami jórészt a már múlt évben megkezdett és erélyesen folytatott óvintézkedéseknek köszönhető. Néhálzál, kanyarjárvány felépült ugyan, de komplikációk nélkül s az iskolákban is csak néhány osztály bezaralása vált szükségessé.

Végül megnyugtató jelenség, hogy a veszedelmes és beszélgetés során a tanács azon álláspontját, hogy a költségvetésben ezután már tartkozik főlésség a közegészségügy javítására fordítandó.

*Dr. Horváth Mihálynak,
az Orvosszövetség elnö-
kének nyilatkozata:*

Az élet hálaiközdelemben, melyet az igazságtalannal megcsontított kis Magyarországot folytat, amikor életét erei lekövise, vagy átviszva annak, órási erőfeszítés és áldozat melletti is a kulturális, s szellemi főlény és jó közegészségügy megtartása, tökéletesítése kell, hogy legyen a kitűzött cél, mint a jövőt, a feltámadást biztosító tényező. A közegészségügy terén úgy hazánkban, mint városunkban öröndetes fejlődés volt lehethet a háború előtt, még a háború alatt is, nehéz viszonyok között érezhető volt ennek hatása.

A háborút követő súlyos politikai és gazdasági zavarok fölönkretek minden alkotást, ma majdnem újra kell kezdeni az építést. Újat alig lehet írni, mire volna szükség, ugyiszólva a helyi sajtó ezeket a kérdéseket nyitva tartja. Mégis röviden újra és újra rá kell mutatni a legelőőbb szükségletekre.

A városi lakosságra legfontosabb az ivóvíz kérdése, mely nélkül jó közegészségügy nem lehet csinálni. Az egyetlen számottevő Gyenes-léri kut néhány hélig nem volt használható, elképzelhetetlen zavarok voltak a háztartásokban, véletlen szerencse, hogy valami járvány fel nem lépett.

A csatornázás éppen olyan égető szükség. Mit csináljunk a szennyvízzel? Most iparkodnak azt tialmalni, hogy ne folyjon ki az utcára, de mit csináljunk vele a lakók? A udvarban legyen bűzös pocsolva? Javítsa az a helyzet?

Vagy a mostani csatorna, mikor néhány hélig nincsen eső, oly bűzös, alig lehet kiállni. Mert minden vízvezeték, melynek bősége visz kibővített.

Ulcánki porosok, még kevés a kövezet, de víz sincsen s locsolásra, még a jobb házaknál sincsen annyi víz, hogy a gyalog járhat állandóan lehete locsolni.

Nagyon sok a nedves lakás, az emberek ma szufotabban élnek, mint háború előtt. A táplálkozási viszonyok is a drágaság

és szegénység miatt a közegészségügy kárára rosszabbodtak.

A kóltérrel orvosi ellátása is sok kívánnivalóig nagy. De mégis van egy dolog, mely javulást mutat, ez a kórház ügye, de természetesen itt is még sok a teendő.

Röviden összefoglalva a szükségleteket, vizre, csatornázásra, kövezésre, lakások építésére van szükség, melyek munkanélküli adva, szegénységet is enyhítenek.

Dr. Vechány Albin kórházi igazgató főorvos nyilatkozata:

A régi időben a vidéki kórház olyan szegényhagy léte intézmény volt. A kórházak megfelelő berendezésük, szakképzett orvosokkal való ellátásuk folytán először közegészségügyi intézményekké fejlődtek, melyek egy-egy vidéki városban az orvosi tudományos munka központjait, a gyakorló orvosok főlebbjéveit fórumai ma már. Nyugodtan mondhatom, hogy a mi kórházunk is ez lett, pedig az ország legelnyagolabb kórházainak egyike volt. Oka ennek az volt, hogy az új-nagy kórház-tervát a beállított gazdasági leromlás miatt lehetetlen volt megvalósítani. Ezt balatva, azon igyekezettünk, hogy a meglévő kórházat — amennyire a régi épület keretei megengedték, — megfelelőleg átalakítsuk. A város vezetősége nagy megértéssel és áldozatkészséggel koraita fel az ügyet és a »Cserépes« berendezést, felszerelése ma már közel áll ahhoz, amit egy modern gyógyintézetnél elvárunk. Még a kórházi vízvezetékét kell megvalósítanunk, ami remélhetőleg rövidesen megvesz. A kórházunk berendezése évről-évre javul, múltévkénti, Róbertlen intézményekről itt a kóltérstárokok elismeréssel beszéltek. A kóltérstárokok beállításra a jómódú társadalmi osztályokat is a kórházba szoktatta. Állalában a kórház iránt azelőtt érzelt ellenszenv megszűnt, ami bizonyít, hogy a sok jelentéző beteg számára alig van helyük. A kórház — midsz vezetését átvételtem — két ízben bővítették s a zölogházban is lassan kiszorítja. Jelenleg az áruvészi csarnokot alakították át nyígelikus konyhává és mosókonyhává és a kórházi kertet teljesen megnagyobbították. A zölogház volt udvara a kórház gazdasági udvara lesz, amire annál nagyobb szükség volt, mert tavasz óta 30 holdas gazdaságunk van. A gazdaságot Garzó Sándor tanácsnok vezeti, aki a kórházban még így is kevés férőhelye van — a járványkórházal együtt csak 200 ágy — ösze a volt helyorséig kórházhat is át akarjuk venni s oda a kórház 2-3 osztályát helyeztük át. A homvédelmi miniszter bizonyos kikötésekkel már hozzá is járult ehhez. Az így nyírelő helyiségek berendezését már előre gondolkodtunk a költségvetésben. Egyébként úgy látszik, a népjóléti miniszter hajlandó a vidéki kórházunk nagyobb felszerelési segélyadni, erre mutat, hogy a kórházigazgatótól a szükségletről jelentést kért be. Ennek eléréséhez a kórházigazgatók egyesülete részéről lett feltejesítésünk is hozzájárultak.

— Folysik e már a kórházban a gyakorló orvosok kiképzése?

— Igen. Sajnos csak hat orvost fogadtunk be gyakorlóit évre s így több jelentézői kénytelen voltam elutasítani. Különben a kórházban intenzív tudományos munka is folyik s ezt még jobban ki fogjuk építeni. Berendeztünk a modern laboratórium munkatalkokra s a most folyó átalakítások kapcsán az állalkísérletek vezetésére is helyet kapunk. Minden új gyógyeljárás röglőn bevezetünk, így pl. a tuberkulozis újabb szétumát is kipróbáljuk s a mosti (többsz) sebészeti kezelést vezettük be, melytől igen jó eredményeket látunk. Szóval folyik a munka.

Dr. Sarvas András a tüdőbeteggonddal intézet főorvosának nyilatkozata

A tuberkulozis kérdése a közegészségügynek a haladásával a legszorosabban

összefügg. Minden lépés, amit a tuberkulózis érdekében tesznek, szolgálja a közegészség ügyét is és viszont. A vízvezeték, a csatornázás, az utcák kövezése és fásítása, a vésárcsarnok, a ravatalozó, a hatóságilag támogatott lakásépítés, az ipari műhely higiéniját stb. mind olyan fontos bázisai a tődbeteg eleni küzdelemnek, hogy nélkülük sikert elképzelni nem lehet. A modern tödvész elmi küzdelem négy részre oszlik:

- 1.) a tődbajban szenvedők gyógyítása,
- 2.) a hajlamossók felkutatása és elhelyezése,
- 3.) az egészségesek védelme,
- 4.) orvosi kutatások a tuberkulózis eleni gyógyszerek és gyógymódotok tökéletesítésére.

A tődbetegek gyógyításának fő elvei a következők: zsufo!i lakásban levő súlyos fertőzött tődbetegek feltételül a kórházban helyezendők el. A kórház bővítésével odahatunk minden erőnkkel, hogy elegendő férőhelyt érdekeljünk. A nem súlyos, kisebb elváltozású betegeket kioktatjuk a védekezésről önmaga és embertársaival szemben. Nemcsak ingyen gyógyszert (szükség esetén anyagi segítséggel) látjuk el őket, hanem megtanítjuk, hogy bajának megfelelő folyvasa foglalkozást, vagy egészségesebb új foglalkozást keresjen. Ltvásukat megfigelgatjuk, átvizsgáljuk és fészereljük, ha kell, védőszékkel. A tődbvész ellen Vedekező Egyesületnek lesz egyik legfontosabb munkaprogramja a felkutatás, hajlamoss, de még nem fertőzött, hozzátartozók (főként gyermekek) egészséges elhelyezése. Ez a kérdés sürgeti nagyon az erdei iskola, napközi otthon és a szüneli gyermek nyaraltatási akció minél előbb megvalósítását.

Külön gondoskodás fog egy bizottság útján történi arról is, hogy mindenütt, iskolákban, egyesületekben, tanýkban stb. propagandafeladósok útján nemcsak a tődbaj lényegét, fertőzést és az elene való védekezést tanulják meg, hanem hogy népünk kioktassuk az egészséges életmód feltételeire is (a lakásépítés, ruházatkodás, táplálkozás, testápolás stb. egészségtanára).

Sajnos a tuberkulózis ellen ma még csak általános higiéniai eszközökkel küzdhetünk, mert olyan gyógyszerünk, mely a tuberkulózist biztosan meggyógyítja, nincsen, de kutatásaink tárgyát képezi minden komoly kísérletnek alapuló a gyógyításra a kipróbálása.

Dr. Meréley Sándor,
Az Anya és Csecsemővédő
Intézet vezető főorvosa a
következőképp nyilatko-
zott:

Nemzeti életünknek egyik legfontosabb problémája az anya- és csecsemővédelem, mert ennek megoldását főleg jóindulatú munkénység, fennmaradásunk biztosítása, Kecskeméti tv. város a fentieket megértette és igazolta akkor, amikor az Amerikai Vöröskereszt által alapított védőintézetet saját kezelésébe átvette s az átveletől kezdve folyton bővítette s működésében hathatósan támogatja. Azonban az intézet igazi rendeltetését a társadalom támogatása nélkül nem töltheti be, mert ott nemcsak orvosai, hanem kulturális és szociális munka is folyik, melyhez a társadalom támogatása feltétlenül szükséges. Ezt a támogatást eddig is örömteljesen és áldásosan tapasztaljuk s a jövőben még fokozottabban mérhetünk remélni. A tejkonyha felállítás a meslérésesen táplált gyermekek tejjelátása szempontjából igen fontos lépés volt, melynek jelentőségét ma a nyárón értekelhetjük kellemő Most 40 csecsemő kapja onnan — a szülők teljes megelégedésére táplálják. A jövő programja a kistestű csecsemők védelmének fokozottabb intézkedése volna, am — viszonylagos miatti, nagyon nehéz kérdés, pedig ók még fokozottabban mérhetünk reászorúlnak a védelemre. A lanyai csecsmők közül aránytalanul több pusztul el, mint a beaterületiek közül. E

kérdést, — annak kulturális és szociális részét csak az iskolák és szűzésznek tervezésű bevonásával oldhatjuk meg s orvosi részét lanyai orvosi állások szervezésével. A csecsemő és gyermekvédelem szempontjából igen fontos kérdés egy bölcsőde, — napközi otthon felállítás, hová a munkában nem szűlők beadhatalnak apró gyermekeiket, kik egyébként felhelyeltek nélkül vagy legalább is hiányos felhelyeltek maradnak és szűzítalan bajnak, veszedelmeknek vannak kitéve. A tuberkulózis eleni küzdelem tervezésű és agresszív felvetéleit a csecsemő- és gyermekvédelem szempontjából nagyon örömmel fogadjuk és a védőintézet ezt a munkát a leghatékonyabban támogatja, mert a tuberkulózissal fertőzött túlnyomórészt a gyermekkorra vezethető vissza s a csecsemőkori tuberkulózis — a betegség leg súlyosabb lefolyását mutatja. Legyűnik azonban azaz tisztában, hogy e fontos, de igen nehéz problémát nem tudjuk máról holnapra megoldani. Itt egy tervezésű, fejlődő s mindig nagyobb erővel, nagyobb térre kiterjedő munkával állunk szemben, mely most még a kezdet nehézségeivel küzd, — de a munka áldásai, fáradozásai, áldozatkészségünk sikerre vezetve eredményét az első évünk fényesen igazolja.

Egy gyakorlati gyümölcs- termelői Mezőgazdasági Kamara Gyümölcstermelő értekezletéről.

Március 25-én a Mezőgazdasági Kamara elismerésre méltó buzgalommal működő vezetősége értekezletet rendezett, melyről nemcsak a helyi, hanem a fővárosi lapok is közlök rövid tudósításokat. Mint-hogy azonban a gyümölcstermelés kérdése városunkban a legszélesebb körök érdeklődésére tarthat számot, nem lesz talán felesleges az elhangzott előadásokhoz megjegyzéseket fűzni, amik inkább, mivel a kecskeméti részéről az idő előrehaladtával ma miatt csak kettlen engedtek a kamarai munkafelzárkóztatásnak, hogy az elhangzott véleményekhez az érdeklődők szóljanak hozzá. A Szőlőszedők Egyesületének örömei emleke, Némethi László arra szólított, hogy a kamarának a megfelelő szűzkezelés akciója való bevonását ajánlta, hasonló értelemben szólalt fel Nemes Gyula tanár. Az előadásokai e szakma kitűnőleg tartották, akik majd csak mind a szónak is mesterei, úgy hogy nem lett volna ajánlatos velük polemika bocsátkozni, még a tárgyalás anyag bőségére és az előrehaladt időre való tekintettel sem. Legyen szabad tehát ez uton az érdeklődők ígyletmét egyes mozzanatokra felhívnom.

Gergely Istefülözöl ur a m. gyümölcstermelés okait tárta fel, Mohács fölöttébb új a katonai és eseti állította szemének elé, valamennyi előadás pedig igyekezett utmutatásokkal szolgálni, hogyan közelíthetjük meg (mert el nem érhetjük) a fenti gyümölcstermelési ideált. Szó esett ezen közbm még igen aprókés részletkérdésekről is, pl. a nálunk divó derek kosárba való csomagolás helytelen voltáról, alanyfajokról, községi falkisokról, utak fásításáról stb., sít, melynek során sok okos és megszívlelendő dolgot hallottunk.

Szerény véleményem szerint azonban a gyümölcstermelés legégetőbb kérdése a növényvédőlem nem talált a kellő kidomóborításra. Jelen volt Jablonszky József európai hírű entomológus, aki talán szerény ségéből hallgatta el, ami bizonyosan ó is tud, hogy addig hisba minden dűvös út, amely képtelenség vagyunk a megelövés a pusztítását megmenteni, amíg a növényvédőlem úgy meg nem szervezzük és oly nívóra nem emeljük, hogy képesek legyűnk a kártévköz legélvált megbirkozni. Igen helyesen mondta egyik előadó, hogy a növényvédőlem terén cselekedni kell, ma 12 órá, de nem hallottuk, hogy mit kellene tennünk, pedig nyilvánvaló, hogy itt kell megkezdeni a tapralátást, mest hiába állunk fel új falkisokat, kísérletli fajcsomócsót,

sőt kertészeti felgyűzölésget is, mert ha a kártévköz a föld megzúzokolt mostani arányban szaporodnak tovább, a felgyűzölő utrak nem lesz mire felgyűzölnek.

Megmondom e helyi azt is, hogy miért lett e kérdés oly égetően sürgős. A baj főorvosa Gergely Istefülözöl ur szerint a hóbóru alatti kényszerű elhanyagolás. Ez teljesen helyes megállapítás. Ehhez hozzá járultak a 921—22—23-iki egygyásúlati való abnormálisan száraz és forró nyarak, továbba és különösképpen az énekes madarak országszerte való felzűnő meggyűzölése. E három tényező együttesen a fergek oly invázióját eredményezte, hogy az eddigi céljárás mellett nem bírnak gyűzölésből teimelni. Erélyes és Általános, a legkisebb területre is kiterjedő növényvédőlemre van szükség. Reméljük, hogy ezirányban is történnék majd gyakorlati értéki intézkedések.

Az előadó utrakólí sok éltre való eszméi, melyes nézetek, okos tanácsok hallottunk, mégis egyes javaslatokkal szemben szükségesnek tartom állást foglalni. Hallottunk olyan javaslatot, hogy a községi falkisokait fel kell támogatni, utjakat létesíteni. Ez nagy hibá volna, a községi falkisok nem váltak be a multiban, amint Jablonszky József igen helyesen megállapította és nem válhatnak be azért, mert ember legyen a talpán az a tanító, aki 60—100 lanyai gyereket (pedig ennyi csak egyre) becsületesen megtanítva írni, olvasni, meg hogy a gyümölcstermelésről és kioktasson. Majd, ha egy tanítónak 30—40 tanítványa lesz, akkor lehet a tanítókólí a siker reményével ilyen tejesítmenyt kérni. Nagyon helyes gondolat elenben az érdesztli falkisokkál egybekapcsolni állami gyümölcstárts-iskolákkal, mert ott verbéli szakemberek kezében lesz a dolog, fölítve, hogy ezekre egyáltalában szükség lézsen, mert a magán falkisokai előrelátólag rövid időn belül íobb fát fognak a piacra hozni, mint amennyit el tudnak majd adni.

Nem helyeslem a kerületi kertészeti felgyűzölésget felállítását, mert ezek jól bevált mutak szemel bírokraták és aktagyűzölők lesznek hamrosan, hanem Hajós tanár ur szavainál élvé vel menni a nép köré, a magyar ember szivesen tanul csak könynyűvé létessek ez neki, nem jön el a va rosba előadás hallgatni bármily nagyzerű tudós is van kilátásban hallgatni, de tartion nek előadásít a pusztai iskolákban egy jó nevd, előtte ismerős ember: apraja, magya ott lesz. Tehát: Vándor tanítókát a gyümölcstermelőknek! Ha pedig ezek kitanítókát a gyümölcstermelőket arra, amit tudnia kell, akkor nem fog íobb a piacon gyümölcsefát venni és a falkisfólí szavatsóságot fog kérni és kapni a megvált fákkt illetőleg stb., úgy hogy ebből a szempontból is elkerülhető lenne az állami falkisokkál való újbolí költségés kísérletezés.

Végül a legfontosabb kérdés: a gyümölcstermelő körzetek felállítását csak az esetben lehet helyeselni, ha az nem kénysszerrendszabály lesz, hanem a termelők önkéntes egyesülése bizonyos gyümölcsfajlék tömeges termelésé érdekében, mert e tekintetben semminemű kényszer eredménytelen nem járhat, meddők küzdelem folytatni majd az illetékesek a kaliforniai ideális állapot elérésére, aki a magyar termelő pszi holglóglját ismeri, igazat fog nekem adni. Elenben sokat, talán nagyon sokat lehet elérni kellő propagandával és önkéntes egyesülés útján.

Összefoglalóján azonban azt kell megállapítani, hogy ez értekezlet elhangzóitokban sokkal íobb megszívlelni, mint ki foglósolni valóit találunk, úgy, hogy a kamará elismerésre méltó munkát végzett az értekezlet megszervezésével, reméljük, hogy az értekezletiek gyakorlati értéki lettek is fogják köveini, amhez azonban nem elég a kamara kezdeményezése, hanem a gyümölcstermelők megértő támogatása is kell, amely nem fog elmaradni, ha a kamara a velünk való közvetlen kapcsolat megteremtési el nem mutatja.

Kecskemét, 1925. április 8.

B.

— **Uj magyar költő** indai utnak. A mának nálián talajából nőtt ki, a mindent visszaigó gazdasági- és megdöbbentő lelki válságok rögei közül. Két kötetét uj mondanivalójá sulyává, a kiharcolandó jobb honap hitvével, egy évi szívet és bátorodással új költőitől be, hogy a költészet mindenkori örök és rajongójának észre kell venni. *József Attila*, akinek egy két versét lapunk hasábján a mi közönségünk is megcsodálhatta, a szerelmi líráról a szociális ember lírájág új világszemléletet képvisel. Eszköztel tekintve viselnie kell a kifortalaniság vadját, eszmei céljában érznie kell a polgári felfogáson való túllépést, tehetségének elismerésében azonban minden jöhszémű irodalombarátot maga mellé talál. Most megjelent verseskönyve: *Nem én kiáltok*, irodalmi érték, jöleső ígért, költői pályá jelentős állomása.

— **A Gyimesi vadírág** a népszimű irodalom egyik legszebb darabja kerül ismét előadásra husvét első napján este 8 órakor az Iparos Oihon szertérmében a kecskeméti Munkás és Iparos Ifjúság rendezésében. Előadás után tánc lesz. Belpéldij 25 ezer K, Csaldájéj 70 ezer.

— **Értekezlet lesz a szini kerület beosztása ügyében.** Békésgyula polgármestere ma áruiban kereste meg a várost és kifejezte abbéli kívánását, hogy az új szini kerület felállításá kapcsán felmerülő kérdések elintézésé ügyében tartson az érdekeltek négy város közös értekezletét. Az értekezlet előreláthatólag Kecskeméten lesz.

— **Elkészültek az új görög temető kriptái.** A Görög temető ányélezése során az új temetőben hét kripta felépítésére ka pott Szabó János vállalkozó megbízást. A kripta építése a mai napon befejezett nyert, a temető új nagy kapujának építése bizonytalan időre elmarad.

* **Redőri Singer varrógépek 280,000 koronás havi, vagy 70,000 koronás heti reszletfizetésre ismét kaphatok:** Kellermann Jenő vállamosági vállalatának. Ugyanott kaphatók: Walfenrad és Puch kerekárok gyári áron! Nagykőrösi-utca 5. (Dunszt cukrász mellett)

— **Tájfajta lőtenyésztők gyűlése.** A Kecskeméti és Vidéke Tájfajta Lőtenyésztők Egyesületének elnöksége ez uton is tudomásra hozza a tagoknak és az érdekelteknak, hogy folyó hó 13 án, husvét másodnapján délelőli 11 órakor, a Gazdasági Egyesület olvasótermében az Egyesületi ülést tart, mely alkalommal az elnökség az egyesületi lapok érdekbene (ddig feltételezések) és a jövő kilátásról fog beszámolni. Felhívja az elnökség az egyesületi tagjai, hogy ezen az ülésen — a saját jól felfogott érdekében — lehetőleg minél-nyíjan szíveskedjenek megjelenni.

— **A piac kenyérsütő asszonyok szakkvizsgálja.** Mult vasárnapi számunkban megírjuk, hogy egy miniszteri rendelet alapján vizsgát kell tenni a kecskeméti kenyérsütő és árus asszonyoknak. Az írtástól meg ár előterjesztést kell a szegedi Iparkamarához a vizsgálatot bízott szék kinevezése iránt. A vizsgátszónyoknak az írtástól számított kelet szerelmének a vizsga leletét a amennyiben az elmulasztának, ellátják őket az ártástól.

— **Nagy tűz a város határában.** Fülölkényen terjedt el az este 9 óra tájban a hír, hogy Iszák felé a város határában hatalmas tűz van. A Vársári utca végerőli látni is lehetett az óriási vörös csúkot, amit a tűz húzott az ég aláira. A látványt igen sok bama-lója akad, de megállapítani nem sikerült, hogy hol pusztított a tűz. A csendőrség jelentése lapunk zártáig meg nem érkezett be, úgy hogy eddig nem a túllőtségség, sem a tendórség nem tud bizonyosat a tűz felől.

— **A Kecskeméti Testező Egyesület** 1924. április hó 4 én tartott évi rendes tisztújító közgyűlésén a következő tisztizást választotta meg: Elnök: Dr. Farkas Béla Társelnök: Wagner Vilmos, Blank Arthur Altelnök: Nyíradi Ferenc, Juhász István, Várszegi Mihály és Nagy Lajos Főtitkár: Dr. Cregelyi Géza Titkár: Fehér József, Főjegyző: Ambrus János, Jegyző: Závai János, Fő pénztáros: Tóth Mihály, Ellenőrök: Kaufmann Frigyes, Ersek Sándor, Tiringer Ferenc, Ügyészek: Dr. Zana Ferenc, dr. Sárközy Béla és dr. Holozsnyay Ambrus. Orvosok: Dr. Miron Zoltán és dr. Starvas András. [Szeretők: Miklós György, Háznyomás: Luszkai József. A választmány 32 tagból áll.

SZINHÁZ.

Levendula. Nagycsölörköt nem alkalmas színházi buscuetre, azonban Pattany utca buscujá mégis szépszámú közönséget vonzott. Legjobb szerepét, a Levendula Megyery-ét választotta jutalomajándékul. Ez a szerep izig vérszínis talantumot és sokoldalúságot igényel. Nem öcsök hatások alaposított opertétfiúra, hanem benne él a múlt század harmincas évének bohém művészvilága minden szomorúságával, mégis ezer szépséggel és meleg szívetel. Pattanyus mindig magasabb szempontból fogja fel szerepét, mindig előlálja a kelő hangot s éppen az emeli föl az állag tanácsokmunkáját s teszi alkalmasá arra, hogy komolyabb szerepeben is megállja a helyét. A közönség szívettel ünnepelte. Kedves ajándékot kapott is az egész estén vége-hossza nem volt a tapsviharoknak. Az előadás kifogásal. Szilgyeti Annus a legemlékezőbb érzéssel alakította Darynel. Varga meglepő hangon énekel és szívetl jözetek. Zilahy és Dinnyési kifoghatatlanok az ötletekben, jó volt Vanás és Fáy.

Bucsufulépek. Már csak pár nap és beérünk a kecskeméti színház kapui. Az utolsó esték forró sikereket ígérnek. Szombaton Gizdy Aranka, a társulat kiveteles drámai erőssége buscuzik A Cárni cím szerepében. Vasárnap este a közkedvelt Szepke tata operttendező jutalomajándéka a Helyreasszony városbéli szerepében. Hétfőn Vanás Éva a Maricában lép fel. Kedden esie a szezon utolsó előadása a Gülüba, amelyben Szilgyeti Annus, a közönség kedvence buscuzik.

Heti műsor:

Szombat. A) bérlet. Cárni. Bíró Lajos és Lengyel Menyhért színműve. Gagydy Aranka buscujá. Vasárnap délután. Notás kaplány. Vasárnap este. B) bérlet. Helyre asszony. Kada Elek népszínműve. Szilgyeti Dersz buscujá. Hétfő délután. Debreceben cse menni. Hétfő este. A) bérlet. Marica grófnő. Vanás Éva buscujá. Kedd. B) bérlet. Gül Baba. Szilgyeti Anna buscujá.

TOZSDE.

A közönségtanács hivatalos árjegyzése:

Buza (76 mtu tíszávédi új) 510,000—505,000 K. (76 kg dunántúli új) 567,500—512,500 K. (78 kg. tíszávédi új) 520,000—525,000 K. (78 kg dunántúli új) 517,500—522,500 K. Rozsa új 455,000—460,000 K. Arpa (tak. új) 340,000—370,000 K. (edő) 450,000—470,000 K. Zab új 390,000—400,000 K. Tegezi 242,500—247,500 K. Repce 600,000—690,000 K. Korpa 235,000—240,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank váltójelentése:

Napolon arany 292,000 K, Angol font 344,000—347,000 K. Dollár 72,500—72,800 K. Francia frank 3712—3730 K. Svájci frank 13,815—13,850 K. Római le 332—334 K. Cseh korona 2122—2142 K. Szerb dinár 1150—1172, Olasz lira 2940—2985 K, Osztrák korona 193,300—191,90 K árával. Papírmarka 16,937—17,101 K. A jegyzés egybillió papírmarkára vonatkozik.

A mai záróbi közlés:

Zárbi: Budapest 0072

kúrál otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserevel. Emésztési hiányokkal reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER-tele Igmandi keserűvíz a gyomor és belek működésének biztos és természetesen szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható minden gyógyszerüzletben és jobb felszerelt boltokban. Igmandi keserűvíz készíti a SCHMIDTHAUER-tele Igmandi keserűvíz.

Legujabb.

Telefonon jelentik szombatban dében 12 órakor. A hetek óta húzódtó francia kormányzó, Herriot lemondásával végződött. A miniszterelnökség a szentlászlóval lezavazódott, mire benyújtotta lemondását. Újabb két koncentrációs republikánus kormányt emlegetnek, amelyben a szocialisták nem vesznek részt. — A Leirer ügyben Okolicsányi kihallgatásai újabb tanuk terhelő vallomása alapján bizonyos, hogy részt vett a gyilkosságban.

Anyakönyvi kivonat.

1925. április 8.

Születések: Hazai Juliánna rk., Kakujya Erzsébet rk., Nyul Ferenc rk., Gil Ferenc rk., Kovács Juliánna rk., B. Híjasok Ilona rk., Diósegyi halvaszületet leány, Fodor Mihály ref., Tóth József rk., B. Kovács Mihály rk., Sinta András rk., Kis István Gyula rk.

Haldások: Varga József rk. 23 hónapos, Nagy Rozália ref. 3 hónapos, Kálnán Mihályné B. Tóth Judit ref. 64 éves, Hajnal Gergely k. 1 hónapos, Csorba József rk. 69 éves.

Leghíresebbek az újak
Kis István Gyula és Gyula
Borsosvárosban

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD.

Eladó ház és szőlő. A II. ker. Cédula-ház-utca 11 szám alatti két rendbéli lakásból és közlő szőlővel rendelkező házba, mely gazdálkodónak is alkalmas, valamint Alsószékben a Szelei-utca mellett levő fél hold szőlő együttesen vagy külön-külön is eladó. Vétel esetén azonnal átvehető. Érdeklődésért írjuk, a követség Mihály Vésztér (új) reáliskola közelében vagy a kiadó-nél Vésztér (új) reáliskola közelében vagy a kiadó-nél Vésztér (új) reáliskola közelében vagy a kiadó-nél Vésztér (új) reáliskola közelében.

A Székelyben egy hold jó bostermő szőlő eladó. Értekezni lehet Szilgyi Károly-utca 4. sz. a.

Eladó ház. Voelker-telegen, közvetlen a vasút mellett, a nagyvállamosított 2 perenci járára Vacs-hely 212b. szám alatti újonnan épült 2 szoba, konyhaból álló, 31 négyzetméteres birtok birtok eladó. Lakás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Polgár Sándornál, Máv. Oszlálymunkósnak (Csirke-teleg).

Eladó ház. A Halasi-utca, a város által kiosztott telken épít 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, elszerűen anyagilag igen szép ház eladó. Lakás azonnal befoglalható. Az egész ház annak beelőzőit, úgy ültelhegyesnek, mint koromának alkalmas. Értekezni lehet ír. Sztus László tulajdonosnál, Halasi-ut 103. sz., vagy dr. Holozsnyay Ambrus ügyvédnél, postacépit.

Ünkenetes árverés. Vince Jánosné tulajdonát képező 11 hold 1050 négyzetméter területű kintőnő szántóföld, mely Urreten, közvetlen a Szolnoki-ut mellett, a város környezetű 6 kilométernyire fekszik, csereszepten ismétlő és kuttal, 1925 évi április hó 19-én déli 10 órakor dr. Adorján Imre ügyvéd közfoglalás, Nagykőrösi-ut 20. meg tartandó ünkenetes nyilvános árverésen eladatik. A részletes feltételek ugyanott megtudhatók.

Eladó 13 hold Városföldjén megtelező tanya-épületek. Dr. Maté ügyvéd, IV. ker., Bocska-utca 12. szám.

Megvételre kerestek a vasút közelében 4-6 holdnyi jókarban levő szőlő és a városföld közlő szőlő anyagi értékekkel ellátva, bostermő 80 k hold szántó- és kaszálóföld együttesen 12 évre kiadó. Értekezni lehet Urreten téren, Bocska-utca 19. szám alatt.

Hasonzerbe kiadó földek A Csongrádi-ut mentén, az egyik Urreten 5 km. távolságra, a másik Városföldön 7 km. távolságra, kiadó a föld anyagi értékekkel ellátva, bostermő 80 k hold szántó- és kaszálóföld együttesen 12 évre kiadó. Értekezni lehet Urreten téren, Bocska-utca 19. szám alatt.

Kisfáiban, az Urreli állomás mellett Pódr Székely, Mihály fele földeket, Losonczy László szomszédjában 8 hold föld szabad befoglalható. Értekezni lehet ír. ker. Kazincz-ut 2.

Igmandi keserűvíz kúrál otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserevel. Emésztési hiányokkal reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER-tele Igmandi keserűvíz a gyomor és belek működésének biztos és természetesen szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható minden gyógyszerüzletben és jobb felszerelt boltokban. Igmandi keserűvíz készíti a SCHMIDTHAUER-tele Igmandi keserűvíz.

— **Uj magyar költő** indul utnak. A mának náltán talajából nőtt ki, a mindent visszaéjtő gazdaság- és megdöbbentő lelki válságok rögel közül. Két köteté uj mondanivalók sulyával, a kiharcolandó jobb honap hitével, egyéni színevel és bátor- sággal egy ösönbörtől be, hogy a költészet minden örök és rangjának észre kel- let vennt. *József Attila*, ahogy egy két ver- sé napunk hasábján a mi közönségünk is megcsodálhatta, a szerelmi líráról a so- cializmus ember lírájáról új világésmélelet kép- veszt. Eszközlet tekintve visniele kell a ki- forrallanság vadját, eszmei céljában érznie kell a polgári fellegován való túllépését, te- hetőségnek elismerésében azonban min- den jöhszémű irodalombarát maga mel- leté talál. Most megjelent verseskönyve: *Nem én kiáltok*, irodalmi érték, jöleső íge- ret, költői pályája jelentős állomása.

— **A Gyulmai vadlírjáról** a népszinmű irodalom egyik legszebb darabja kerül ís- méletli előadásra husvét első napján este 8 órakor az Iparos O.thon dísztermében a kecskeméti Munkás és Iparos Ifjúság ren- dezésében. Előadás után tánc lesz. Belépő- díj 25 ezer K., Csaldéj 70 ezer.

— **Értekezlet lesz a szini kerület beosztása ügyében.** Békésgyula polgár- mestere ma árutában kereste meg a várost és kifejezte abbéli kívánságát, hogy az új szini kerület felállításra kapcsán felméről- kérdések elintézése ügyében tartson az ér- dekeket négy város közös értekezletet. Az értekezlet előreláthatólag Kecskeméten lesz.

— **Elkészültek az új görög temető kriptái.** A Görög temető ányelésze során az új temetőben hét kripta felépítésére ka- pott Szabó János vállalkozó megbízást. A kripták építése a mai napon befejezett nyert, a temető új nagy kapujának építése bizony- talan időre elmarad.

* **Eredeti Singer varrógépek 280,000 koronás** havi, vagy 70,000 koronás heti részletfizetésre ismet kaphatók: Kellermann Jenő vállamosági vállalatnál. Ugyanott kapa- totok: Waffender és Puch kerekpáncz gyári- áron! Nagykőrösi-utca 5. (Dunszt cukrász mellett.)

— **Tájfajta lotényésztők gyűlése.** A Kecskeméti és Vidéke Tájfajta Lotényésztők Egyesületének elnöksége ez uton is tudomá- sára hozza a tagoknak és az érdekel- teknél, hogy folyó hó 13 án, husvét másodnapján délelőtti 12 11 órakor, a Gaz- dasági Egyesület olvasótermében az Egye- sület ülést tart, mely alkalommal az elnök- ség az egyesületi tagok érdekeiben (dolg- telik intézkedésekről és a jövő kálitási rögel beszámoló). Feihívja az elnökség az egye- sület tagjait, hogy ezen az ülésen — a saját jól felfogott érdekeikben — lehetőleg min- dnyifaján sziveskedjenek megjelenni.

— **A piaci kenyérsütő aszanyok szakvizsgálója.** Mult vasárnap számunk- ban megírjuk, hogy egy miniszteri ren- dellet alapján vizsgát kell tenni a kecske- meit kenyérsütő és árus aszanyoknak. Az ípartestület már előterjesztést tett a szegedi Iparkamarához a vizsgálatról bizott szék kinevezése iránt. A vizsgálóaszanyoknak az ípartárságnál kell szerelmenie a vizsga felvételi és amennyiben azt elmulasztanák, ellátják őket az árusításról.

— **Nagy tűz a város határában.** Futóútonként terjedt el az este 9 óra tájban a hír, hogy lészak felé a város határában hatalmas tűz van. A Vásári utca végeről látni is lehetett az óriási vörös csíkot, amit a tűz huzott az ég alájára. A látványunk igen sok bámu löjta akadt, de megállapítani nem sikerült, hogy hol pusztított a tűz. A csemesérség jelentése lapunk zátáig még nem érkezett be, úgy hogy ezidig sem a tűzoltóság, sem a rendőrség nem tud bizonyosítást a tűz felől.

— **A Kecskeméti Testezőző Egyesü- let** 1924. április hó 4 én tartott évi rendes üléstülő közgyűlésén a következő lészitárk választotta meg: Elnök: Dr. Farkas Béla Társelelők: Wagner Vilmos, Blank Arthur Atelelők: Nyíradi Ferenc, Juhász István, Vrády Mihály és Bagy Lajos Fölitárk: Dr. Cregedy Géza Titkár: Fehér József, Főjegyző: Ambrus József, Jegyző: Zatyács Lajos, Fő pénztáros: Tóth Mihály, Ellenőrök: Kaufmann Frigyes, Erőss Sándor, Tiringer Ferenc. Ügyészek: Dr. Zana Ferenc, dr. Sárközy Béla és dr. Holozsnyay Ambrus. Orvosok: Dr. Miron Zoltán és dr. Starvas András. lészitáros: Miklós György. Ház- nyar: Lusza József. A választmány 32 tagból áll.

SZINHÁZ.

Levendula. Nagycsölörlők nem alkal- mas színházi buscuestre, azonban Pattany lujt buscujá mégis szépszámú közönséget vonzott. Legjobb szerepét, a Levendula Megyery-ét játszotta jutalomjátékul. Ez a szerep ízig vértig színészi talentumot és sokoldalúságot igényel. Nem olcsó hatá- sokra alapozott opertifigura, hanem benne él a mult század harminc éveinek bohém művészlázása minden szomorúsággal, mégis ezer szépséggel és meleg szívevel. Pattanytyn mindig magasabb szempontból fogja fel szerepét, mindig ellátálja a kellő hangot s éppen az emeli fölét az állag tel- cskomikusnak s teszi alkalmassá arra, hogy komolyabb szerepeit is megjátssa a helyét. A közönség szerepeitől ünnpelte. Kedves ajándékok kapott s az egész estén vége-hossza nem volt a tapsviharoknak. Az előadás kifogástalan. Sigethy Annus a legmelyebb érzéssel alakította Darynel. Varga meglep hangon énekel s szívevel játszot. Zilahy és Dinnyesi kifoghatatlanok az ötleteikben, jól volt Vanas és Fáy.

Buscufelépések. Már csak pár nap és bezárnak a kecskeméti színház kapui. Az utolsó esték förtő sikereket ígérnek. Szombaton Gizdy Aranka, a társulat kiveteles drámai erőssége buscuzik A Cárnd cím szerepében. Vasárnap este a közkedvelt Székely tata opertrendező jutalomjátéka a Helyreasszony városbíró szerepében. Hétfőn Vanay Éva a Maricában íep fel. Kedd- en este a szezon utolsó előadása a Gálbaba, amelyben Sigethy Annus, a közönség ked- vence buscuzik.

Heti műsor:

Szombat. A) bérlet. Cárnd. Bíró Lajos és Lengyel Menyhért színimve. Gazdy Aranka buscuzik. Vasárnap délután. Nóták kapitány. Vasárnap este. B) bérlet. Helyre asszony. Kada Elek népszimve. Székely Derző buscuzja. Hétfő délután. Debreceken kecs menni. Hétfő este. A) bérlet. Maricza grófnő. Vanay Éva buscuzja.

TÖZSDE.

A tőzsdetaniás hivatalos árjegyzése:

Buza (76 gntúváltékú) 512,000—505,000 K. (76 gntúváltékú) 567,500—510,500 K. (78 kg. tiszaváltékú) 520,000—525,000 K. (78 kg. danuntalú) 517,500—522,500 K. Rozs 455,000—460,000 K. Árpa (tak. új) 340,000—370,000 K. (idő) 490,000—470,000 K. Zab új 390,000—400,000 K. Tezgeri 242,500—247,500 K. Repce 600,000—690,000 K. Korpá 235,000—240,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank váltajelentése:

Napoleon arany 292,600 K., Angol font 344,000—347,000 K., Svájci frank 350—374,800 K., Francia frank 3712—373 K., Svájci frank 13,815—13,829 K., Rómán lei 332—334 K., Cseh korona 2122—2142 K., Szerb dinár 1150—1172, Olasz lira 2940—2988 K., Osztrák korona 1,0130—1,0190 K. darabonként. Papírmárka 10,927—17,010 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai zártéti nyitás:

Zárték: Budapesti 00072

Legujabb.

Telefonon jelentik szombatban délen 12 órakor: A letek a huszó francia ker- mányvárság Herriot lemondásával végződött. A miniszterelnököt a szemtámasz lesza- vásták, mire bnyújtotta lemondását. Utó- d-kénti koncentrációs republikánus kormányt emlegetnek, amelyben a szocialisták nem vesznek részt. — A Leirer ügyben Oko- csányi kihallgatást folytat. Újabb tanuk ter- helő vallomása alapján bizonyos, hogy részt vett a gyilkosságban.

Anyakönyvi kivonat.

1925. április 8.

Születések: Hazai Juliánna rk., Kakujya Erzsébet rk., Nyul Ferenc rk., Gil Ferenc rk., Kovács Juliánna rk., B. Hajagos Ilona rk., Diósegyi havasüzlétt leány, Fodor Mihály ref., Tóth József rk., B. Kovács Mi- hály rk., Sinta András rk., Kis István Gyula rk.

Haldások: Varga József rk. 23 hóna- pos, Nagy Rozália ref. 3 hónapos, Kálmán Mihályné B. Tóth Judit ref. 64 éves, Haj- nai Gergely ki. 1 hónapos, Csorba József rk. 69 éves.

Legutóbbiak az újak

„Első szülői kör: Bíró- és Nyandó Házassztársaság

HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó ház és szőlő. A II. ker. Cédula- ház-utca 11 szám alatti két rendbeli lakásból és közlön gazdasági területtel ellátott ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, valamint Alsókrékben a Szelei-álya mellett fél hold szőlő együttesen vagy külön-külön is eladó. Véllet esetén azonnal átvehető. Érdeklődés: Kóvics Mihály- nyúl Válszter (új) reáliskola mellett vagy a kiadó- néval hivatalban.

A Székötök egy hold jó bortermő szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

Eladó ház. Voelker-telepen, közvetlen a vasút mellett, a nagyvállomá- s 12 perenci járrásra Vacs-ház 212b. szám alatt: uyanan épült 2 szoba, konyhából álló, 31 négyzetméteres bíró telek eladó. Lásd azonnal el- foglalható. Értekezni lehet Polgár Sándornál, Máv. Oszálytermőknécs (Csirkelelepen).

Eladó ház. A Halasi-uton, a város által kiosztott telken épült 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, elsőrendű anyagiak épít. sz. szobákkal igen kedves ház mellett eladó. Az egész ház azonnal beköltözhető, úgy üzleteltésnek, mint koromának alkalmas. Értekezni lehet új. Sztus László tulajdonosnál, Halasi-út 103. sz., vagy dr. Holozsnyay Ambrus ügy- vednél, postacélepen.

Ünkenétes árverés. Vince Jánosné tulajdonát képező 11 hold 1050 négyzetű területű kltlón ártanólótelek, mely Urterén, közvetlen a Szol- noki-út mellett, a város központjától 6 kilométer- nytre lekszik, cseresztejeitől és falutól, 1925 évi április hó 15-én déli 10 órakor dr. Adorján Imre ügyf. rodájában, Nagykőrösi-ú. 20. meg- tartandó ünkenétes nyilvános árverésen eladatik. A részletes feltételek ugyanott megtehetőek.

Eladó 13 hold Városföldjén megtelező tanya- épületek. Dr. Maté ügyvéd, Új. ker. Kazincz-utca 12. szám.

Megvételre kerestek a vasút közeli- ben 4—6 holdnyi jókórban lelt szőlő és a városi 7 holdnyi, egy- két szobás gazdasági birtok. Egy fő- pianno megvételik. Értekeznihat Mátyási-utca 1. sz. Törvényszék mellett.

Haszonbérbe kiadó földek

A Csongrádi-út mentén, az egyik Urterén 5 km. távolságra, a másik Városföldön 7 km. távolságra, különösen anyagiállételek ellátás. birtokan 80 kg. hold szántó- és kaszálóföld együtt több évre kiadó. Értekeznihat Dékány Imre tulajdonosnál, Bocskay- utca 19. szám alatt.

Kisfáiban, az Urteri állomás mellett Pódr Kislőd, Mihály fele földekből, Losonczi László szomszédasságban 8 hold föld szabad kél- ből eladó. Értekezni lehet Új. ker. Kazincz-út 27.

kúrák otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagszerzés. Emésztési miányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER tele Igmandi keserűje a gyomor és belek működését biztoss és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható minden gyógyszerüzletben és jobb tisztérietben.

Az Igmandi nem tévesztendő össze máfajta keserűvel.

Igmandi

Kiadó föld. Ferenczy Ida urnő szegediúti 45 hold földje f. év őzötti haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Wessely-utca 17. szám alatti ügyvédi irodában.

Eladó ház. város központjában, 4 szoba és előszobával, 30 méter fedett szim, 360 negyvenötös díjvar. Dr. Máté ügyvéd, Bocskay-utca 12. szám.

12 hold kitűnő szántóföld Ürreten kedvező fizetési feltételek mellett eladó, 0 km-re a város központjától, zöldségesnek is alkalmas közvetlen a Szolnoki melletti: van egy óra való istálló ajtó és egy kut. Ertekezni lehet helyőrzapokont délelőtt a 4ártakezelet hivatalban, egyébkor IV. Kenderesi-utca 6. sz. alatt a tulajdonosnál.

Eladó Talfajza-utcan ház, forgalmas üzlettel, lakásokkal, kerttel 45 millióért. Vételár három év alatt fizethető, azonkívül vevő májusra készítés lakást is kaphat. Dr. Máté ügyvéd, IV. Bocskay-utca 12. szám.

ADÁS—VÉTEL

Egy horod **rizlingbor,** egy jóhango című vegyes **balom** és négy darab 170 cm. magas, ki- és bennül, használt, jó állapotban levő ABLAK III. Munkácsy-utca 43. sz.ám alatt eladó.

Eladó új fehér hálószoba.

Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

Keresek megvételre egy jó állapotban levő használt rakettet. (Tenzislabda útját) Cím a kiadóban.

Gyermekköcsök, gyermekágyak és kerti butorok és az összes háztartási cikkek megvásárlásában gyári árakat kaphatók. Neuschloss—Lichting Rt. lerakata, Rákóczi-út 20. Telefon 111.

Egy teljesen jókarban levő alig használt 5 változatos **harmónium,** 4 és fél oktávós amerikai rendszerű acélhangzó zongora, székel együtt, minden elfogadható árban eladás miatt sargoson eladó. H. ker. Nyil-utca 6.

Eladó kerékpár Triumphi gytármány, majdnem új Cím a kiadóhivatalban.

Benzinmotor 12 Iérod, 4-es cséplő, daráló és gáterfűrés eladó. Érdeklődni lehet Sike Mihály tulajdonosnál, Orgovány.

Eladó jókarban levő vaskapu. Megtekinthető III. kerület Mária-utca 7. szám.

Fedeles hintó egy és két ló után, valamint különféle **luxuskocsi** és **sárhányós kocsi** kaphatók jutányosan. So m o d i 14. sz. kocsi fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt kocsi is beszerelhető.

LAKÁS, ÜZLET

Keresek két szoba és mellékhelyiségek-ből álló egészséges lakást a központ közepén, fiatal házaspárnak. Cím a kiadóban. (Közvetítők kizárva.)

Két szobás, konyhás lakást keresek bérbe június 1-től. Szíves értesítést a Csongrádi-utcai gyógyszerüzertába kérek.

Eladó vendéglő. 33 éves zálet szépen berendezve, a város központján, forgalmas helyen, 2 szobás lakással, sok mellékkeljével eladó. Ertekezni lehet Tóth Ferenc vendéglőssel III. ker., Hornyik János-utca 4. szám. (Dréher sórártár épület.)

Kiadó elegánsan burtozott szoba május urlemberek, villanegyedben, a vasut mellett, portmentes helyen. Cím a kiadóban.

ALKALMAZÁST KERES

Perfekt férfifehéremű varró női felső- és fehéreművarására hához ajánlkozok, pusztára is Tarnay Magda Klábertelep, Mócáné címen

Csinosan burtozott szobát keres azonnalra banktisztviselő. Fehér, Hitehánk.

Gazdák figyelmébe. A Gazdahelyszövetkezet (szolnoki kapuban) elvállal azonnali elkészítésére mérsékelt munkadíj mellett mindennemű kovács- és bognármunkát, ezenkívül gazdasági eszközjavítást is. Az igazgatóság

Német- és zongorárat ad perfekt német uralyn gyermeklelnek és felnőtteknek jutányosan Cím a kiadóhivatalban.

ÁLLÁS NYERBET

Egy fiu tanulókn felvétetik. Csorba István szüde, Csongrádi-utca 60.

VEGYES

Darálás. Vám 3 százelet. Vámmegváltás 7000 korona métermásánként. — Jókai-utca 30.

Gyors és előnyös kölcsönök, közspénztek kieserelést rendes bankkölcsönre váltalja d. e. fél 8-tól fél 10-ig, d. u. 2—3 óra között Kovács Ferenc, a M. B. É. R-T. vezérképviseelő, Kősegy-utca 2. szám, Gáspár András-utca (Nagyvárs-utca) mellett.

Intelligens hölgyek 1 hónapos (tanuló) bürdombitorlása, géphímzésre, felőruha és fehérnemű szabására (landijjal), 2 ügyes leány tanjdimentsen felvételnk. Ugyanott burtozott szoba urnőnek vagy fiatal házaspárnak kiadó. Érdeklődni lehet d. u. 2—4-ig Kősegy-utca 23. szám alatt.

Saját készítésű **öltönyök raglanok felöltők** **850,000 K-tól** első osztályú munkával, előnyös fizetési feltételek mellett **IFJ. VÉGH ZSIGMOND** kész ruházletben. Piaci-ér.

HÁLÓK kettő millióháromszáztól, **EBÉDLŐK** három millióöttszázottól „LUXUS” Butorereskedelmi Rt.-nál, Bpest, Városház-utca 20-22. sz. Vidékre szállított és csomagolva.

Sörkedvelők figyelmébe!!!

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy vendégülöknben szombattól, folyó hó 11-től kezdődőleg a **Polgári Serfözde** hírneves **Szent István Porter söre** kerül kimérésre. Ezen a maga nemében páratlan sörkönlégesség csapóása csak rövid néhány hétig tarthat és a sör inyencl bizonyára élni fognak az alkalommal, hogy a kiváló specialitást élvezhessék. Kiváló tisztelettel **Láng és Bozzay,** a Bervás-utca szálló bérői.

Mielőtt venne **sodronyfonatot és tuskésdrótot,** nézze meg **Szathmáry János** (Tenzis- és fűszerkereskedésében, a Mária-városi állomás mellett. Telefon 281.

„RE-GYU“ **bokaformáló testszínű gumipólya.** Legáltalásabb harisnya alatt is viselhető. **Párja 95 000 korona.** Viszonteladónak árendgmény. Vidékre utánvétel szerkűltés. Egyedártsú **HUNNIA-MÚSZERTÁR,** Budapest, VII. ker., Károly-körút 3. szám alatt.

KECSKEMÉTI MERKUR RT. BETHLEN-KÖRUT 10. TELEFON 233.

Értesítjük a t. c. közönséget, hogy Bethlen körút 10. sz. a. helyiségében (Sétátérrel szemben) a **kismértékbeni boreladást** megkezdtük, ahol az utcán át kimérve, valamint a helyszínen való elfogyasztásra a következő borok méretnek ki:

Szikrai KADARKA literje **K 12,000**
 Urasági FAJRIZLING **14,000**
 NAGYBURGUNDI (vörös) **16,000**
 FURMINT (édeskés) **18,000**
 MUSKOTÁLY **18,000**

10 literes rendelést azonnal házhoz szállítunk.
50 liter vételnél nagy árendgmény.

MERKUR RT.

Id. Szand Janosnál, Kettemplomköz 5.
készülnek a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kárptosmunkák. Selyem-, kázmér-, klot- és pehelypaplanok, diván-, szalon- és fotelek kaphatók. Javításokat legelőször vállaltok. Úgyanott rőfő- és rövidfűrészek, vászarak, sítőkötők, balizvárszarak, zsefkötők, kanavászarak, szővelek, barbethek, klotok és matrargrádi, késznői, férfi és gyermekéreműek, kemény- és puhagátlók, nyakkendő- és legelőször áron kaphatók. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermekharisnyák, kertyűk, szipufutalók, lános és olasz cernák és mindenféle rövidrukk legelőször bevásárlási forrása.

ELSŐ OSZTÁLYÚ

ÚRISZABÓSÁG!

Szabászmester tanulóújjal megérkezett, a tavaszi szezonra méretekészletet állított össze, ahol úri ruhák a legutolsó divat szerint készülnek igen me-olcsó áron.

Hozott szövethől fazonmunkát vállaltok.
IFJ. VÉGH ZSIGMOND
fűrészbabó Piactér.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány u. 84. Telefon J. 124. 47.

Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete. A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizságra, érettségire vándorokat is.

Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

Bútorvevők figyelmébe!

Kovács János asztalosmesternél
Rákóczi-ut. 20. sz., mozgóképszínház szemben

mahagoni és olajkőris halozások, tolvábbá búkk- és diófa szekrények leszállított áron kaphatók.

Hitelképes gyűneknek előnyös részletfizetési kedvezmény

Házi borkimérés.

Saját termései elsőrendű rízling boraimat literenként 14,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,
Bercsényi-utca 6. szám.

Kerítésfonatok

nagy választékban a legolcsóbb áron csak

BIMBÓ JÁNOS
vaskereskedésben szerethető be.
Vásári-utca, Rész-féle ház. Tel. 172.

Nyomatványi

üzlesekben és olcsón készítt
a Részvény-nyomda.
Telefon 141.

JÁVORKA IMRE

műkőszőrűs
Arany János-utca 8.
vállalja beretva homori kőszőrűs és mindenmire öltök, kékék, tolvábbá szőnyegállók gorblésait gyorsan és olcsón készíti.

SZŐNYEGEK

Ébédítő (plüss)
futószőnyegek, sínofonumok
legelőször
SÉGNER LIPÓT
kárpicsonál, Nagykörösi-utca 15.

Eredeti angol szövetek megérkeztek

IFJ. VÉGH ZSIGMOND

fűrészbabó üzletébe. Szabadság-tér 2. szám alatt.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt
Évtálat minden a szakmába vágó munkát: tűshely, kű, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

FIGYELEM!

Birtokok és malmok

eladását, vételét, bérletét szakértelemmel, leggyorsabban, legelőnyösebben közvetíti

Mlinkó Zsigmond

078. engedélykiváltással működő birtokközvetítő irodája.
Budapest,
VIII., Baross-utca 76. Telefon: József 139—71.

HÖLGYEIM!

Van szerencsém a hölgyközönség szives tudomására adni, hogy üzletihamy mind a lakásomon mindennemű kész női és gyermekkalapokat árusítok

Megrendeléseket, gyászkalapokat és alkalmatokat jutányosan készítek. — Bőcses partfogókat kérve vagyok kiváló tisztelettel.

RIGÓ ISTVÁNNÉ
nőitalkap készítő, III., Kölcsey-utca 21. sz. alatt.

A tavaszi és nyári szalmakalpok megérkeztek!

FESTÉK,
firnis, olaj, lakk, ecset, kefe, meszelő és háztartási cikkek legelőször áron kaphatók!

BODOGH
FESTÉKRAKTARAGAN NAGYKÖRÖSI U. 11.
Fémstíztöltő kimérve 1 kg. 16,000 kor.

Fogorvosi és fogászati

Re SZ I e t r e is rendelő **Re SZ I e t r e is**

Arany János-utca 6. I. em. K. Gyath. bérház.

Dr. Gyengő és Dunay
fogorvos fogász

Műfogak, fogsorok, szájpada-
sokból arany hidak, arany ko-
rona, foghúzó, fogtömés érde-
telmentessel, aranyptó hidak és
koronák a legjutányosabb áron,
tisztviselőknék 20% engedmény

Önkéntes árverés

utján a Táliföldben közvetlenül a vasúti állomás mellett 3 kat. föld területű prima szántó ingatlan, amely Almái Erzsébet tulajdonát képezi, 1925 április hó 19. napján d. e. 10 órakor a Rákóczi ut. 22. sz. a. ügyvédi irodában a legelőször ígérnek eladatik.

Részletes felvilágosítást ad dr. Nagy László ügyvéd Rákóczi ut. 22. sz. (Furman-féle ház)

Értesítés

A tavaszi és a nyári idényre a legdivatosabb öltöny- és ragianszőnyegek nagy választékban rakliron. Elsőrendű kivitelben jutányos áron készítik öltönyöket és raglironkat a legújabb divat szerint. Hozott kelmékből fazonmunkát elsőrendű kidolgozásban szintén jutányos áron elkészítik.

Augner Fülöp fűrészbabó,
Nagykörösi-utca

Pályázat.

A KAC séktől vendéglőberletére és a KAC Sp. Rt. a bekerített sporttelepen étel itál, hűsítők stb. árusítására pályázatot hirdet 1925. évi május 1-től kezdődő 3 évi időtartamra. Az írásbeli pályázatok zárt botitókban ez évi április hó 20-ig a hiva talos órák alatt d. e. 10—11 óra között Barcza József női felsőkereskedelmi iskolai igazgató urnál adandók be, ahol a részletes pályázati feltételek meg tudhatók s aláírandók.

MUTH SÁNDOR

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA ÉS SIRKÖGYÁRA

I. oszt. dísztemetés selyem szemfedéllel K 2 000 000
II. oszt. polgári temetés kefe szemfedéllel K 480 000
III. oszt. egyszerű temetés K 175 000
Díszes ravatalozás. — Hite!

Sirkövek

feketeszdő és szürke granitból, fehér vörös stb. márványból és mészkőből

GYÁRI ÁRAKON.

Régi sirkövek felújítását, név utánpótlását a temetőben is szakszerűen és jutányosan vállalom

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.

A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsi szerelt benzín-petroléummotor, 1 drb. motor alá való vasgöccsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis leterelőtű cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos hordó, néhány darab kifutó minőségű foglato kapuló-töltőgéteke.

Tavaszi újdonságokból **OLCSÓ HÉT** **Tavaszi újdonságokból**
Feldstein és Deutsch divataruházában
 (Kéttemplomkőz) (volt Vitéz féle üzlethelyiség)
 hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

E hét szenzációs árai:

Egy férfi öltöny 3 m. jöminőségű szövetből befésszel együtt		korona	450,000
" " " 3 m. gyapjú			600,000
" " " 3 m. angol			800,000
140 széles trikószelvény minden szín	K 130,000	Mosott sifon	K 18,000
1-a crepe de chine	140,000	Tennisz flanel	18,000
Ceipe marocaine és lame	160,000	Molino (szerb vászon)	14,000
Japán selyem	90,000	Virágos creponok	25,000
Színes ruhahárszón	90,000	Sima creponok	20,000
120 cm. széles fehér grenadín és opál	42,000	Festő és karton	16,000
120 cm. széles színes	44,000	Mosó delainek	10,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron felgyülemlt maradékok minden elfogadható áron kiárúsíttatnak. Telefon 178. sz.

**BUDAPESTI
NEMZETKÖZI
VÁSÁR**



1925
április 18—27-ig.

Rendezi a

**BUDAPESTI KERESKEDELMİ
ÉS IPARKAMARA.**

Felvilágosítás kapható:
Kecskeméten Wagner Vilmos-
nál, Szegeden a Kereskedelmi
és Iparkamaránál,
továbbá a vásár rendezőségénél.
Budapest, V., Szemere-utca 6.
Kedvezményes utazás és vízum.
Lakékiutalás

AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR
alkatrészek, felszerelések, Michelin, Pneumatik.
AUTOMOBİL ÉS PNEUMATİK Rt.
BUDAPEST, VI., JÓKAI TÉR 6. SZÁM ALATT.

VIKO

harisnyák
elszakíthatatlanok.
Mindenütt kaphatók.

Bútorvevők figyelmébe!!
A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,
Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

melyen leszállított áron kaphatók.
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

Sajtok

Aidami
Casino
Dörlypusztai
Ementhali
Gorgonsola
Groji
Pálpusztai
Pusztai gyöngye
Répcelaki
Rouquefort
Tégia
Trapista

Liptói turó, tea- és írósvaj, orosz-
hal legolcsóbb napi áron kapható

Gyenes S. és Fiai Utóda
cégnél.

Magántanulók figyelmébe! Februári, ju-
nusi, szeptemberi magánvizsgákra: júniusi, szeptemberi és
decemberi érettségire a legkötönyebb módszerrel
kíválón előkészítő vidéki tanulókat is Boross-Gárdes
magántanfolyama Budapest, Rákóczi ut. 57/B.
Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan.

SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK
MAGYAR ÉS FESTŐ
SZOBAFESTŐK ÉS MÁZOLÓK. POLOSKÁT FELELŐSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIU TANULÓK FELVÉTELIK.
LAKÁS: HOROG-U. 3.

Sodronyfonatok

nagy választékban legolcsóbban

Füldöp Béla

vaskereskedésben szerezhetők be
Vásári utca 5. Telefon 11

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy.
Női ruhákat valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰT lételezen és ju-
nyonosan készíti: VARGA IDA
IV. kerület, Csáky utca 14. sz. szám alatt.

A tövételestőlük révén
világi megöröndő EB-
BETI PAFÉK varrógépek
ismét állandóan kapha-
tók részletezésre is
TÉBY LAJOS
mechanikus egyedüli
gyári raktárában,
III., Koháry u. 2.



(Beretvás-szállóval kzm-
ben), ahol minden rendszerű varrógépek (háztól
javítás) fogtí csatlakozású 4/9 fűt gyaakortatja) szűkevényes vólut

**„KEGYELET“ DISZTEMETKEZÉSI
SZÉCHENYI-TÉR 5. VÁLLALAT SZÉCHENYI-TÉR 5.**

Cégtulajdonos: Kovács Benő.
AZ IPAROS OTTHON MELLETT.

Temetkezési árak:
1-ső osztályú disztemetés selyem szemfedővel 1.750,000 koronától feljebb
Polgári temetés kelme szemfedővel 450,000 koronától feljebb
Legegyszerűbb temetés papír szemfedővel 170,000 koronától feljebb